
Доклад об осуществлении муниципального контроля за 2020 год
До​клад об осу​ществ​ле​нии му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ству​ю​щих сфе​рах де​я​тель​но​сти и об эф​фек​тив​но​сти та​ко​го кон​тро​ля за 2020 год под​го​тов​лен во ис​пол​не​ние по​ста​нов​ле​ния Пра​ви​тель​ства Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции от 05.04.2010 № 215 «Об утвер​жде​нии пра​вил под​го​тов​ки до​кла​дов об осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра), му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ству​ю​щих сфе​рах де​я​тель​но​сти и об эф​фек​тив​но​сти та​ко​го кон​тро​ля (над​зо​ра)», в це​лях ре​а​ли​за​ции по​ло​же​ний Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об об​щих прин​ци​пах ор​га​ни​за​ции мест​но​го са​мо​управ​ле​ния в Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О за​щи​те прав юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей при осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра) и му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля», по ито​гам де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции Марёвского муниципального района при осу​ществ​ле​нии му​ни​ци​паль​ной функ​ции «му​ни​ци​паль​ный жи​лищ​ный кон​троль на территории Марёвского сельского поселения», «му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль» и «му​ни​ци​паль​ный кон​троль за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования мест​но​го зна​че​ния Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района» в 2020 го​ду.

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
В со​от​вет​ствии с пунк​том 4 ста​тьи 2 Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 26 де​каб​ря 2008 го​да № 294-ФЗ «О за​щи​те прав юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей при осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра) и му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля» под му​ни​ци​паль​ным кон​тро​лем по​ни​ма​ет​ся де​я​тель​ность ор​га​нов мест​но​го са​мо​управ​ле​ния, упол​но​мо​чен​ных в со​от​вет​ствии с фе​де​раль​ны​ми за​ко​на​ми на ор​га​ни​за​цию и про​ве​де​ние на тер​ри​то​рии му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния про​ве​рок со​блю​де​ния юри​ди​че​ски​ми ли​ца​ми, ин​ди​ви​ду​аль​ны​ми пред​при​ни​ма​те​ля​ми тре​бо​ва​ний, уста​нов​лен​ных му​ни​ци​паль​ны​ми пра​во​вы​ми ак​та​ми, а так​же тре​бо​ва​ний, уста​нов​лен​ных фе​де​раль​ны​ми за​ко​на​ми, за​ко​на​ми субъ​ек​тов Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции, в слу​ча​ях, ес​ли со​от​вет​ству​ю​щие ви​ды кон​тро​ля от​но​сят​ся к во​про​сам мест​но​го зна​че​ния. По​ря​док ор​га​ни​за​ции и осу​ществ​ле​ния му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ству​ю​щей сфе​ре де​я​тель​но​сти уста​нав​ли​ва​ет​ся му​ни​ци​паль​ны​ми пра​во​вы​ми ак​та​ми ли​бо за​ко​ном субъ​ек​та Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции и при​ня​ты​ми в со​от​вет​ствии с ним му​ни​ци​паль​ны​ми пра​во​вы​ми ак​та​ми.

Нор​ма​тив​но-пра​во​вые и му​ни​ци​паль​ные пра​во​вые ак​ты, уста​нав​ли​ва​ю​щие обя​за​тель​ные тре​бо​ва​ния к осу​ществ​ле​нию де​я​тель​но​сти юри​ди​че​ских лиц, ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей и граж​дан, со​блю​де​ние ко​то​рых под​ле​жит про​вер​ке в про​цес​се осу​ществ​ле​ния му​ни​ци​паль​ных функ​ций:

Об​щим ос​но​ва​ни​ем для ис​пол​не​ния функ​ций му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля яв​ля​ет​ся:
- Кон​сти​ту​ция Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Жилищный кодекс Российской Федерации;
- Ко​декс Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции об адми​ни​стра​тив​ных пра​во​на​ру​ше​ни​ях;
-Градостроительный кодекс Российской Федерации;
- Фе​де​раль​ный за​кон от 21 декабря 2001 го​да № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;
- Фе​де​раль​ный за​кон от 06 ок​тяб​ря 2003 го​да № 131-ФЗ «Об об​щих прин​ци​пах ор​га​ни​за​ции мест​но​го са​мо​управ​ле​ния в Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции»;
- Фе​де​раль​ный за​кон от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции»;
- Фе​де​раль​ный за​кон от 26 де​каб​ря 2008 го​да № 294-ФЗ «О за​щи​те прав юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей при осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра) и му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля»;
- по​ста​нов​ле​ние Пра​ви​тель​ства РФ от 05 ап​ре​ля 2010 го​да № 215 «Об утвер​жде​нии Пра​вил под​го​тов​ки до​кла​дов об осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра), му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ству​ю​щих сфе​рах де​я​тель​но​сти и об эф​фек​тив​но​сти та​ко​го кон​тро​ля (над​зо​ра)»;
- при​каз Фе​де​раль​ной служ​бы го​су​дар​ствен​ной ста​ти​сти​ки Ми​ни​стер​ства эко​но​ми​че​ско​го раз​ви​тия Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции от 21 де​каб​ря 2011 го​да № 503 «Об утвер​жде​нии ста​ти​сти​че​ско​го ин​стру​мен​та​рия для ор​га​ни​за​ции Минэко​но​мраз​ви​тия Рос​сии Фе​де​раль​но​го ста​ти​сти​че​ско​го на​блю​де​ния за осу​ществ​ле​ни​ем го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра) и му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля»;
- Устав Марёвского муниципального района;
- Устав Марёвского сельского поселения;
- Постановление Правительства Новгородской области от 10.10.2019 №408 «О сроке представления докладов об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;
- Ре​ше​ние Думы Марёвского муниципального района от 28.01.2015 № 227 «О утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Марёвского муниципального района»;

- Решение Думы Маревского муниципального района от 28.09.2018 №178 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Марёвского муниципального района».
 «Му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль на тер​ри​то​рии Марёвского муниципального района» проводится  в со​от​вет​ствии с за​ко​но​да​тель​ством Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции, «Зе​мель​ным ко​дек​сом Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции» от 25.10.2001 № 136-Ф3, «Граж​дан​ским ко​дек​сом Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции (часть пер​вая)» от 30.11.1994 № 51-ФЗ, Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 25.10.2001 № 137-Ф3 «О вве​де​нии в дей​ствие Зе​мель​но​го ко​дек​са Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О при​ва​ти​за​ции го​су​дар​ствен​но​го и му​ни​ци​паль​но​го иму​ще​ства», «Гра​до​стро​и​тель​ным ко​дек​сом Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции» от 29.12.2004 N 190-ФЗ, за​ко​но​да​тель​ством Новгородской области, нор​ма​тив​но-пра​во​вы​ми ак​та​ми му​ни​ци​паль​но​го района, ре​ше​ни​ем Думы Марёвского муниципального района от 28.01.2015 № 227 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Марёвского муниципального района», Постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 25.03.2015 № 71 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению  муниципального земельного контроля на территории Марёвского муниципального района».

Пе​ре​чень пра​во​вых ак​тов, со​дер​жа​щих обя​за​тель​ные тре​бо​ва​ния, оцен​ка со​блю​де​ния ко​то​рых яв​ля​ет​ся пред​ме​том осу​ществ​ле​ния му​ни​ци​паль​но​го зе​мель​но​го кон​тро​ля на тер​ри​то​рии му​ни​ци​паль​но​го района раз​ме​щен на офи​ци​аль​ном сай​те Адми​ни​стра​ции Марёвского муниципального района в се​ти Ин​тернет.

«Му​ни​ци​паль​ный кон​троль за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района» осуществляется в со​от​вет​ствии с Феде​раль​ным за​ко​ном от 8 но​яб​ря 2007 го​да N 257-ФЗ «Об ав​то​мо​биль​ных до​ро​гах и о до​рож​ной де​я​тель​но​сти в Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции и о вне​се​нии из​ме​не​ний в от​дель​ные за​ко​но​да​тель​ные ак​ты Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции» (с по​сле​ду​ю​щи​ми из​ме​не​ни​я​ми), Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 10 де​каб​ря 1995 го​да N 196-ФЗ «О без​опас​но​сти до​рож​но​го дви​же​ния» (с по​сле​ду​ю​щи​ми из​ме​не​ни​я​ми), ины​ми нор​ма​тив​ны​ми до​ку​мен​та​ми, обя​за​тель​ность со​блю​де​ния ко​то​рых уста​нов​ле​на за​ко​но​да​тель​ством Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции, нор​ма​тив​но-пра​во​вы​ми ак​та​ми Маревского муниципального района, По​ста​нов​ле​ни​ем Администрации Маревского муниципального района от 04.02.2020 №23  «Об утвер​жде​нии адми​ни​стра​тив​но​го ре​гла​мен​та по исполнению муниципальной функции «Об осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения Маревского сельского поселения и автомобильных дорог общего пользования местного значения Маревского муниципального района». 
Пе​ре​чень нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов и их от​дель​ных ча​стей, со​дер​жа​щих обя​за​тель​ные тре​бо​ва​ния, оцен​ка со​блю​де​ния ко​то​рых яв​ля​ет​ся пред​ме​том му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти автомобильных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района раз​ме​щен на офи​ци​аль​ном сай​те Адми​ни​стра​ции Марёвского муниципального района в се​ти Ин​тернет.
 «Му​ни​ци​паль​ный жи​лищ​ный кон​троль на тер​ри​то​рии Марёвского сельского поселения» осуществляется в со​от​вет​ствии с за​ко​но​да​тель​ством Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции, «Жи​лищ​ным ко​дек​сом Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции» 29.12.2004 №188-ФЗ, За​ко​на Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции от 07.02.1992 № 2300-1 «О за​щи​те прав по​тре​би​те​лей», Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О тех​ни​че​ском ре​гу​ли​ро​ва​нии», Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об об​щих прин​ци​пах ор​га​ни​за​ции мест​но​го са​мо​управ​ле​ния в Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О по​ряд​ке рас​смот​ре​ния об​ра​ще​ний граж​дан Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О за​щи​те прав юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей при осу​ществ​ле​нии го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля (над​зо​ра) и му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля», Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энер​го​сбе​ре​же​нии и по​вы​ше​нии энер​ге​ти​че​ской эф​фек​тив​но​сти и о вне​се​нии из​ме​не​ний в от​дель​ные за​ко​но​да​тель​ные ак​ты Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», по​ста​нов​ле​ни​ем Пра​ви​тель​ства РФ от 21.01.2006 № 25 «Об утвер​жде​нии Пра​вил поль​зо​ва​ния жи​ли​мы по​ме​ще​ни​я​ми», по​ста​нов​ле​ние Пра​ви​тель​ства РФ от 28.01.2006 № 47 «Об утвер​жде​нии По​ло​же​ния о при​зна​нии по​ме​ще​ния жи​лым по​ме​ще​ни​ем, жи​ло​го по​ме​ще​ния не​при​год​ным для про​жи​ва​ния и мно​го​квар​тир​но​го до​ма ава​рий​ным и под​ле​жа​щим сно​су или ре​кон​струк​ции», по​ста​нов​ле​ние Пра​ви​тель​ства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утвер​жде​нии Пра​вил со​дер​жа​ния об​ще​го иму​ще​ства в мно​го​квар​тир​ном до​ме и Пра​вил из​ме​не​ния раз​ме​ра пла​ты за со​дер​жа​ние и ре​монт жи​ло​го по​ме​ще​ния в слу​чае ока​за​ния услуг и вы​пол​не​ния ра​бот по управ​ле​нию, со​дер​жа​нию и ре​мон​ту об​ще​го иму​ще​ства в мно​го​квар​тир​ном до​ме не​над​ле​жа​ще​го ка​че​ства и (или) с пе​ре​ры​ва​ми, пре​вы​ша​ю​щи​ми уста​нов​лен​ную про​дол​жи​тель​ность», по​ста​нов​ле​ние Пра​ви​тель​ства РФ от 25.04.2011 № 318 «Об утвер​жде​нии Пра​вил осу​ществ​ле​ния го​су​дар​ствен​но​го кон​тро​ля за со​блю​де​ни​ем тре​бо​ва​ний за​ко​но​да​тель​ства и о вне​се​нии из​ме​не​ний в не​ко​то​рые ак​ты Пра​ви​тель​ства Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции», по​ста​нов​ле​ние Пра​ви​тель​ства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предо​став​ле​нии ком​му​наль​ных услуг соб​ствен​ни​кам и поль​зо​ва​те​лям по​ме​ще​ний в мно​го​квар​тир​ных до​мах и жи​лых до​мов», по​ста​нов​ле​ние Гос​строя Рос​сии от 27.09.2003 № 170 «Об утвер​жде​нии Пра​вил и норм тех​ни​че​ской экс​плу​а​та​ции жи​лищ​но​го фон​да», при​каз Мин​ре​ги​о​на Рос​сии от 09.04.2012 № 162 «Об утвер​жде​нии По​ряд​ка осу​ществ​ле​ния упол​но​мо​чен​ны​ми ор​га​на​ми ис​пол​ни​тель​ной вла​сти субъ​ек​тов Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции кон​тро​ля за со​блю​де​ни​ем стан​дар​та рас​кры​тия ин​фор​ма​ции ор​га​ни​за​ци​я​ми, осу​ществ​ля​ю​щи​ми де​я​тель​ность в сфе​ре управ​ле​ния мно​го​квар​тир​ны​ми до​ма​ми», решением Думы Маревского муниципального района от 28.09.2018 №178 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Марёвского муниципального района», Постановлением Администрации Маревского муниципального района от 27.12.2016 № 464 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организация и проведение проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Марёвского сельского поселения». (О внесении изменений «Постановление Администрации Маревского муниципального района от 15.05.2018 № 156»)

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
2.1. Све​де​ния об ор​га​ни​за​ци​он​ной струк​ту​ре и си​сте​ме управ​ле​ния ор​га​нов му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля:
Упол​но​мо​чен​ным на осу​ществ​ле​ние му​ни​ци​паль​но​го жи​лищ​ного кон​троля на тер​ри​то​рии Марёвского сельского поселения на​зна​чен отдел по обеспечению деятельности инфраструктуры Администрации муниципального района;
упол​но​мо​чен​ным на осу​ществ​ле​ние му​ни​ци​паль​но​го кон​троля за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района на​зна​чен отдел по обеспечению деятельности инфраструктуры Администрации муниципального района;
упол​но​мо​чен​ны​ми на осу​ществ​ле​ние му​ни​ци​паль​но​го зе​мель​ного кон​троля на тер​ри​то​рии Марёвского муниципального района назначен отдел по экономическому развитию и управлению муниципальным имуществом.

2.2. Пе​ре​чень и опи​са​ние ви​дов му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля. 
2.2.1.Му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль
Объ​ек​том му​ни​ци​паль​но​го зе​мель​но​го кон​тро​ля яв​ля​ют​ся все зем​ли, на​хо​дя​щи​е​ся на тер​ри​то​рии му​ни​ци​паль​но​го рай​о​на, не​за​ви​си​мо от ве​дом​ствен​ной при​над​леж​но​сти и фор​мы соб​ствен​но​сти. 

Осу​ществ​ле​ние му​ни​ци​паль​но​го зе​мель​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ствии с дей​ству​ю​щим за​ко​но​да​тель​ством яв​ля​ет​ся од​ним из пол​но​мо​чий му​ни​ци​паль​но​го рай​о​на.

Му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль вклю​ча​ет в се​бя:

- кон​троль за вы​пол​не​ни​ем зем​ле​поль​зо​ва​те​ля​ми, соб​ствен​ни​ка​ми, арен​да​то​ра​ми и ины​ми вла​дель​ца​ми зе​мель​ных участ​ков обя​зан​но​стей по ис​поль​зо​ва​нию зе​мель, уста​нов​лен​ных за​ко​но​да​тель​ством,
- за со​блю​де​ни​ем по​ряд​ка, ис​клю​ча​ю​ще​го са​мо​воль​ное за​ня​тие зе​мель​ных участ​ков или ис​поль​зо​ва​ние их без оформ​лен​ных в уста​нов​лен​ном по​ряд​ке до​ку​мен​тов, удо​сто​ве​ря​ю​щих пра​ва на зем​лю; 
- за ис​поль​зо​ва​ни​ем зе​мель​ных участ​ков по целе​во​му на​зна​че​нию;
- за вы​пол​не​ни​ем арен​да​то​ра​ми усло​вий до​го​во​ров арен​ды зе​мель​ных участ​ков, ка​са​ю​щих​ся со​дер​жа​ния и ис​поль​зо​ва​ния зе​мель;
- вы​пол​не​ни​ем иных тре​бо​ва​ний зе​мель​но​го за​ко​но​да​тель​ства по во​про​сам ис​поль​зо​ва​ния и охра​ны зе​мель.

Му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль про​во​дит​ся в фор​ме про​ве​рок на ос​но​ва​нии раз​ра​бо​тан​ных ор​га​на​ми му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в со​от​вет​ствии с их пол​но​мо​чи​я​ми еже​год​ных пла​нов. Пла​но​вые про​вер​ки про​во​дят​ся в фор​ме до​ку​мен​таль​ной и (или) вы​езд​ной про​вер​ки. Пла​но​вые про​вер​ки в от​но​ше​нии юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей про​во​дят​ся не ча​ще чем один раз в три го​да. Ос​но​ва​ни​ем для вклю​че​ния пла​но​вой про​вер​ки в еже​год​ный план про​ве​де​ния пла​но​вых про​ве​рок в от​но​ше​нии юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей яв​ля​ет​ся ис​те​че​ние трех лет со дня:

1) го​су​дар​ствен​ной ре​ги​стра​ции юри​ди​че​ско​го ли​ца, ин​ди​ви​ду​аль​но​го пред​при​ни​ма​те​ля;
2) окон​ча​ния про​ве​де​ния по​след​ней пла​но​вой про​вер​ки юри​ди​че​ско​го ли​ца, ин​ди​ви​ду​аль​но​го пред​при​ни​ма​те​ля;

Пла​но​вые про​вер​ки в от​но​ше​нии граж​дан про​во​дят​ся не ча​ще чем один раз в два го​да.

2.2.2. Му​ни​ци​паль​ный жи​лищ​ный кон​троль на тер​ри​то​рии Марёвского сельского поселения
Му​ни​ци​паль​ный жи​лищ​ный кон​троль на тер​ри​то​рии Марёвского сельского поселения в от​но​ше​нии физи​че​ских, юри​ди​че​ских лиц и ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей осу​ществ​ля​ет​ся в ча​сти со​блю​де​ния обя​за​тель​ных тре​бо​ва​ний к му​ни​ци​паль​но​му жи​лищ​но​му фон​ду, в том чис​ле: 

- к ис​поль​зо​ва​нию и со​дер​жа​нию жи​лых по​ме​ще​ний му​ни​ци​паль​но​го жи​лищ​но​го фон​да, об​ще​го иму​ще​ства соб​ствен​ни​ков по​ме​ще​ний в мно​го​квар​тир​ном до​ме, ес​ли все жи​лые и (или) не​жи​лые по​ме​ще​ния в мно​го​квар​тир​ном до​ме, ли​бо их часть на​хо​дят​ся в му​ни​ци​паль​ной соб​ствен​но​сти, над​ле​жа​ще​му вы​пол​не​нию ра​бот по его со​дер​жа​нию и ре​мон​ту;

- к предо​став​ле​нию ком​му​наль​ных услуг на​ни​ма​те​лям по​ме​ще​ний му​ни​ци​паль​но​го жи​лищ​но​го фон​да;

- к со​зда​нию и де​я​тель​но​сти юри​ди​че​ских лиц, ин​ди​ви​ду​аль​ных пред​при​ни​ма​те​лей, осу​ществ​ля​ю​щих управ​ле​ние мно​го​квар​тир​ны​ми до​ма​ми, в ко​то​рых на​хо​дят​ся по​ме​ще​ния му​ни​ци​паль​но​го жи​лищ​но​го фон​да;

- к предо​став​ле​нию жи​лых по​ме​ще​ний в на​ем​ных до​мах со​ци​аль​но​го ис​поль​зо​ва​ния;

- к огра​ни​че​нию из​ме​не​ния раз​ме​ра вно​си​мой граж​да​на​ми пла​ты за ком​му​наль​ные услу​ги.

2.2.3. Му​ни​ци​паль​ный кон​троль за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района 
Пред​ме​том му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля  за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района яв​ля​ет​ся про​вер​ка со​блю​де​ния юри​ди​че​ски​ми ли​ца​ми, ин​ди​ви​ду​аль​ны​ми пред​при​ни​ма​те​ля​ми и граж​да​на​ми:
- тре​бо​ва​ний тех​ни​че​ских ре​гла​мен​тов, пра​вил, стан​дар​тов, тех​ни​че​ских норм и дру​гих нор​ма​тив​ных до​ку​мен​тов при про​ве​де​нии ра​бот по со​дер​жа​нию и ре​мон​ту ав​то​мо​биль​ных до​рог мест​но​го зна​че​ния;
- тре​бо​ва​ний нор​ма​тив​ных до​ку​мен​тов, уста​нав​ли​ва​ю​щих по​ря​док уста​нов​ле​ния и ис​поль​зо​ва​ния по​лос от​во​да ав​то​мо​биль​ных до​рог мест​но​го зна​че​ния му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния, в том чис​ле тех​ни​че​ских тре​бо​ва​ний и усло​вий по раз​ме​ще​нию объ​ек​тов ка​пи​таль​но​го стро​и​тель​ства, объ​ек​тов, пред​на​зна​чен​ных для осу​ществ​ле​ния до​рож​ной де​я​тель​но​сти, объ​ек​тов до​рож​но​го сер​ви​са, ре​клам​ных кон​струк​ций, ин​же​нер​ных ком​му​ни​ка​ций и иных объ​ек​тов, раз​ме​ща​е​мых в по​ло​се от​во​да ав​то​мо​биль​ных до​рог мест​но​го зна​че​ния му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния;
- га​ба​рит​ных па​ра​мет​ров транс​порт​ных средств, осу​ществ​ля​ю​щих пе​ре​воз​ки круп​но​га​ба​рит​ных гру​зов по ав​то​мо​биль​ным до​ро​гам мест​но​го зна​че​ния му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния, а так​же пра​вил пе​ре​воз​ки опас​ных гру​зов;
- тре​бо​ва​ний тех​ни​че​ских ре​гла​мен​тов, пра​вил, стан​дар​тов, тех​ни​че​ских норм и дру​гих нор​ма​тив​ных до​ку​мен​тов в об​ла​сти обес​пе​че​ния без​опас​но​сти до​рож​но​го дви​же​ния;
- обя​зан​но​стей поль​зо​ва​те​лей ав​то​мо​биль​ны​ми до​ро​га​ми общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района и иных лиц при ис​поль​зо​ва​нии ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района. 
2.3. На​име​но​ва​ния и рек​ви​зи​ты нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов, ре​гла​мен​ти​ру​ю​щих по​ря​док ор​га​ни​за​ции и осу​ществ​ле​ния ви​дов му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля.
2.3.1. Му​ни​ци​паль​ный кон​троль за обес​пе​че​ни​ем со​хран​но​сти ав​то​мо​биль​ных до​рог общего пользования местного значения Марёвского сельского поселения и общего пользования местного значения Марёвского муниципального района 

По​ста​нов​ле​ни​е Администрации Маревского муниципального района от 31.10.2016 №343 (О внесении изменений от 04.02.2020 № 23) «Об утвер​жде​нии адми​ни​стра​тив​но​го ре​гла​мен​та по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог общего пользования местного значения Маревского сельского поселения и автомобильных дорог общего пользования местного значения Маревского муниципального района».

2.3.2. Му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль
«Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Марёвского муниципального района», утвержденное решением Думы Марёвского муниципального района от 28.01.2015 № 227;

Постановление Администрации Марёвского муниципального района от 25.03.2015 №71 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Марёвского муниципального района».

2.3.3. Му​ни​ци​паль​ный жи​лищ​ный кон​троль на тер​ри​то​рии Марёвского сельского поселения 

Решение Думы Маревского муниципального района от 28.09.2018 №178 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Марёвского муниципального района».

2.4. На​име​но​ва​ния и рек​ви​зи​ты нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов, ре​гла​мен​ти​ру​ю​щих по​ря​док ор​га​ни​за​ции и осу​ществ​ле​ния ви​дов му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля.
При про​ве​де​нии му​ни​ци​паль​но​го зе​мель​но​го кон​тро​ля преду​смат​ри​ва​ет​ся воз​мож​ность его осу​ществ​ле​ния во вза​и​мо​дей​ствии с фе​де​раль​ны​ми ор​га​на​ми ис​пол​ни​тель​ной вла​сти, осу​ществ​ля​ю​щих го​су​дар​ствен​ный зе​мель​ный над​зор. По​ря​док вза​и​мо​дей​ствия уста​нов​лен по​ста​нов​ле​ни​ем Пра​ви​тель​ства Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции от 26.12.2014 г. № 1515 «Об утвер​жде​нии Пра​вил вза​и​мо​дей​ствия фе​де​раль​ных ор​га​нов ис​пол​ни​тель​ной вла​сти, осу​ществ​ля​ю​щих го​су​дар​ствен​ный зе​мель​ный над​зор, с ор​га​на​ми, осу​ществ​ля​ю​щи​ми му​ни​ци​паль​ный зе​мель​ный кон​троль».

2.5. Све​де​ния о вы​пол​не​нии от​дель​ных функ​ций при осу​ществ​ле​нии ви​дов му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля под​ве​дом​ствен​ны​ми ор​га​нам мест​но​го са​мо​управ​ле​ния ор​га​ни​за​ци​я​ми с ука​за​ни​ем их на​име​но​ва​ний, ор​га​ни​за​ци​он​но-пра​во​вой фор​мы, нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов, на ос​но​ва​нии ко​то​рых ука​зан​ные ор​га​ни​за​ции вы​пол​ня​ют та​кие функ​ции. 
На тер​ри​то​рии Марёвского му​ни​ци​паль​но​го рай​о​на ор​га​ни​за​ции, под​ве​дом​ствен​ные ор​га​нам мест​но​го са​мо​управ​ле​ния, не на​де​ле​ны пол​но​мо​чи​я​ми по осу​ществ​ле​нию му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финан​со​вое обес​пе​че​ние ис​пол​не​ния функ​ций по осу​ществ​ле​нию му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля в от​чет​ный пе​ри​од не про​из​во​ди​лось. 

Финан​си​ро​ва​ние ме​ро​при​я​тий по осу​ществ​ле​нию му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля на 2020 год бюд​же​том Марёвского муниципального рай​о​на не преду​смот​ре​но. 

В штат​ном рас​пи​са​нии Адми​ни​стра​ции Марёвского му​ни​ци​паль​но​го рай​она штат​ные еди​ни​цы (став​ки) по долж​но​стям му​ни​ци​паль​ных слу​жа​щих, не​по​сред​ствен​но вы​пол​ня​ю​щих функ​ции по ви​дам му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля не преду​смот​ре​ны.

Функ​ции по осу​ществ​ле​нию му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля воз​ло​же​ны на долж​ност​ных ли​ца Адми​ни​стра​ции Марёвского муниципального района, при этом функ​ция по кон​тро​лю не яв​ля​ет​ся ни пре​иму​ще​ствен​ной, ни ис​клю​чи​тель​ной, то есть, осу​ществ​ле​ние функ​ции по со​от​вет​ству​ю​ще​му ви​ду му​ни​ци​паль​но​го кон​тро​ля про​ис​хо​дит на​ря​ду с вы​пол​не​ни​ем ос​нов​ных долж​ност​ных обя​зан​но​стей спе​ци​а​ли​стов. 

Ква​ли​фи​ка​ция спе​ци​а​ли​стов, осу​ществ​ля​ю​щих му​ни​ци​паль​ный кон​троль со​от​вет​ству​ет тре​бо​ва​ни​ям, уста​нов​лен​ным Фе​де​раль​ным за​ко​ном от 2 мар​та 2007 го​да №25-ФЗ «О му​ни​ци​паль​ной служ​бе в Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции».

Ме​ро​при​я​тия по по​вы​ше​нию ква​ли​фи​ка​ции долж​ност​ных лиц, вы​пол​ня​ю​щих функ​ции по му​ни​ци​паль​но​му кон​тро​лю, в 2020 го​ду не про​во​ди​лись. 

Экс​пер​ты и пред​ста​ви​те​ли экс​перт​ных ор​га​ни​за​ций к про​ве​де​нию про​ве​рок не при​вле​ка​лись.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В 2020 году было запланировано проведение 17 проверок в рамках муниципального земельного контроля.  Проведена 1 проверка в отношении физического лица, проверено 8 земельных участков площадью 19,7 га. 

Остальные проверки отменены в связи с пандемией коронавируса, невозможностью уведомления владельцев земельных участков и сменой владельца земельного участка. Проверки перенесены на 2021 год.
Также проведена 1 внеплановая проверка.

Проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках ежегодных плановых проверок в 2020 году не планировались и не проводились.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

1.Сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений.

В виду отсутствия проверок, действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений не предпринимались.
2.  Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.

Проводится методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, направленная на предотвращение нарушений с их стороны (оказание консультационной помощи в правильности оформления или переоформления документов, в полной комплектации правоустанавливающих документов). 

В целях пресечения нарушений обязательных требований производится профилактика нарушений путём размещения на официальном сайте и сети «Интернет» для каждого вида муниципального контроля перечень нормативно правовых актов.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
	Показатели эффективности 

муниципального контроля
	2020
год

	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)
	5,9

	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0

	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0

	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю
	0

	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	0

	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)
	0

	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
	0

	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	0

	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)
	0

	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	0

	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)
	0


Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Нормативно-правовая база позволяет осуществлять муниципальный контроль в существующих сферах деятельности на территории Марёвского муниципального района. Но организацию по проведению муниципального контроля необходимо совершенствовать, поэтому необходимо постоянно повышать знания назначенных муниципальных служащих, направлять их на курсы повышения квалификации или специально обучать таких специалистов, на что необходимы денежные средства, а бюджет муниципального района не позволяет это сделать.

В целях повышения эффективности проведения мероприятий проведения по муниципальному контролю целесообразно:

организовать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального контроля;

обеспечить принятие мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, предусмотренных законодательством;

организовывать проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений законодательства;

обеспечить своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на следующий год. 
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории Марёвского муниципального района в 2021 году необходимо считать:

дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства;

взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного контроля.

Приложения
Отсутствуют.
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