
Уведомление 
о проведении общественного обсуждения в связи с подготовкой проекта распоряжения Администрации Марёвского муниципального округа «Об одобрении прогноза социально-экономического развития Марёвского муниципального округа на 2025 – 2027 годы»
Настоящим уведомлением отдел по экономическому развитию Администрации муниципального округа уведомляет о проведении общественного обсуждения в связи с подготовкой проекта распоряжения Администрации Марёвского муниципального округа «Об одобрении прогноза социально-экономического развития Марёвского муниципального округа на 2025 - 2027 годы».
Документ вступает в силу после утверждения Администрацией Марёвского муниципального округа и опубликования на своем официальном сайте Администрации Марёвского муниципального округа https://marevoadm.gosuslugi.ru/ (в разделе «Стратегическое планирование»).
Разработчик проекта акта: отдел по экономическому развитию Администрации муниципального округа.
Необходимость разработки данного проекта акта связана с действующим законодательством, а именно в соответствии со статьёй 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Место размещения документа: официальный сайт Администрации Марёвского муниципального округа
 https://marevoadm.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/ispolnitelno-rasporyaditelnyy-organ-munitsipalnogo-obrazovaniya/strukturnye-podrazdeleniya/otdel-po-ekonomicheskomu-razvitiyu/strategicheskoe-planirovanie/(раздел «Стратегическое планирование»).
Срок подачи предложений и замечаний: с 11 ноября 2024 года по 17 ноября 2024 года (включительно).
Способ направления предложений: по электронной почте на адрес econommar@yandex.ru. Предложения и замечания, направленные в анонимном порядке, рассмотрению не подлежат.
Контактное лицо: Васильева Елена Викторовна - заведующий отделом по экономическому развитию Администрации Марёвского муниципального округа тел. (81663) 21365 доб.6819; режим работы: с 08.30 до 17.00 пн.-пт., перерыв на обед с 12.30 до 14.00.
