ИНФОРМАЦИЯ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 7 МАЯ 2012 года 

(по состоянию на 01.07.2024 года)

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» за январь – июнь 2024 года в муниципальном округе проведена следующая работа:

в муниципальном округе ведёт работу Многофункциональный центр (далее МФЦ). МФЦ осуществляет организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», иными нормативными правовыми актами и Соглашениями о взаимодействии по принципу «одного окна»;  

сотрудниками отдела МФЦ Марёвского муниципального округа за 1 полугодие 2024 года оказано 2537 государственных и муниципальных услуг. Фактическое выполнение показателя по уровню удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составило 100%; 

на постоянной основе проводится разъяснительная работа среди населения о предоставляемых услугах в электронной форме;

ведётся работа по регистрации в ЕСИА и на портале Государственных услуг юридических и физических лиц, проводится работа по приведению административных регламентов оказания муниципальных услуг в соответствие с действующим законодательством.

Управлением Делами Администрации муниципального округа проведена следующая работа для популяризации предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме:

по мере необходимости направляются предложения в министерство государственного управления Новгородской области по переводу муниципальных услуг в электронный вид; 

регулярно обновляются баннеры порталов Государственных и региональных услуг на официальном сайте Администрации округа; 

на официальном сайте Администрации округа в разделе «Электронные услуги», созданном в соответствии с рекомендациями МИНКОМСВЯЗИ России, можно ознакомиться со списком услуг, переведённых в электронный вид, оказываемых отделами Администрации муниципального округа, уже с ссылкой на портал, где можно оформить услугу в электронной форме;

 в местах приема граждан регулярно раздаются рекламные материалы о предоставлении государственных и муниципальных услуг в электронной форме;  

размещены и обновлены в помещениях органов местного самоуправления плакаты, постеры, буклеты, листовки по вопросам получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме.    
