ИНФОРМАЦИЯ
ПО РЕАЛИЗАЦИИ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 7 МАЯ 2012 года 
(по состоянию на 01.07.2024 года)
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 7 мая 2012 года № 596 "О долгосрочной государственной экономической политике" 
  В целях улучшения инвестиционного климата разработан план мероприятий («дорожная карта») по реализации на территории округа Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596.
В целях увеличения объема инвестиций разработан Инвестиционный паспорт Марёвского муниципального округа. Регулярно выполняется корректировка Инвестиционного паспорта муниципального округа на Инвестиционном портале Новгородской области и официальном сайте Администрации округа. Ведётся база инвестиционных площадок, в которую включено 17 площадок. Разработаны паспорта инвестиционных площадок. Реестр инвестиционных предложений для поиска инвестора включает в себя следующие проекты: реконструкция молочно-товарной фермы на 16 голов, сельский и экологический туризм. Информация представлена на сайте Администрации муниципального округа, на инвестиционном портале Новгородской области.
В области стратегического планирования социально-экономического развития разработаны и утверждены Прогноз социально-экономического развития муниципального округа, Стратегия социально - экономического развития Марёвского муниципального округа до 2027 года, план подготовки документов стратегического планирования, порядки разработки и корректировки прогнозов социально-экономического развития муниципального округа на долгосрочный и среднесрочный периоды, положение о стратегическом планировании на территории муниципального округа, порядки мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования муниципального округа и подготовки документов, отражающих результаты мониторинга реализации документов стратегического планирования муниципального округа, порядок разработки бюджетного прогноза Марёвского муниципального округа на долгосрочный период, план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Марёвского муниципального округа до 2027 года. 
[bookmark: _GoBack]           В январе - июне 2024 года в муниципальном округе реализовывались 21 государственная программа и 24 муниципальных программы в сфере образования, культуры, социальной политики, сельского хозяйства, жилищно-коммунального комплекса и других сферах деятельности. 
           В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности в муниципальном округе действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Марёвском муниципальном округе на 2021-2026 годы». В рамках программы в 4 квартале 2024 года будет предоставлена субсидия сельскохозяйственным товаропроизводителям – субъектам малого и среднего предпринимательства на содержание маточного поголовья сельскохозяйственных животных, плановый объем финансирования составляет 50,0 тыс. рублей.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций округа за январь-май 2024 года составила 39 815,70 рублей, в аналогичном периоде 2023 года 34 514,40 рублей, темп роста -  115,4%.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» проведена следующая работа:
 на основании областного закона от 05 декабря 2011 года № 1125-ОЗ «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» к отдельным категориям граждан, имеющим право на получение земельного участка в собственность бесплатно, относятся:
-  молодые семьи;
 - граждане, имеющие трех и более детей;
 - семьи, имеющие в своем составе детей-инвалидов;
-  граждане, имеющие право в соответствии с федеральными законами.
Для обеспечения земельными участками данных категорий граждан выделены 3 незастроенные территории общей площадью 13 га, на которых можно сформировать 87 участков по 15 соток (с. Марёво: ул. Новая – 3 га, ул. Степная – 6 га, ул. Луговая - 4 га). 



