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ТЕКСТОВАЯ ЧАСТЬ ДОКЛАДА 
	Горкина Сергея Ивановича

	(Ф.И.О. Главы муниципального района (городского округа)

	Марёвский муниципальный округ

	(наименование муниципального района (городского округа))


о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления Марёвского                муниципального округа Новгородской области за 2021 год и их           планируемых значениях на трехлетний период
Доклад об эффективности деятельности органов местного самоуправления            Марёвского муниципального округа Новгородской области подготовлен в соответствии с Указом Президента РФ от 28 апреля 2008 года №607 «Об оценке эффективности            деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 года №1317, инструкцией по расчёту показателей. В докладе отражены значения достигнутых показателей за 2021 год, сведения о планируемых значениях показателей на 2022-2024 годы, исходя из прогнозной оценки динамики развития муниципального округа, планируемых ресурсах, предусмотренных для достижения целевых значений показателей (числовые значения отражены в таблице). 
Источниками для предоставления информации являются официальные данные     Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области, данные     комитетов и отделов Администрации Марёвского муниципального округа. 
I. Экономическое развитие
По состоянию на 01.01.2022 на территории муниципального округа действует 88 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 2 малых предприятия и 86 микропредприятия, из них 70 - индивидуальные предприниматели. В 2021 году открыли деятельность 11 субъектов предпринимательства. Число самозанятых граждан, уплачивающих налог на профессиональный доход, составляет 82 человека.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения по состоянию на 01.01.2022 года в Марёвском муниципальном округе          составляет 269,00 единиц.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила за 2021 год 28,0%, что соответствует уровню 2020 года.

Предприниматели осуществляют деятельность в сферах: лесозаготовка и лесопереработка, где сосредоточено 28% от общего количества субъектов малого бизнеса в округе, деятельность автомобильного грузового транспорта - 28%, торговля - 11%, строительные работы и ремонт – 8%, сельское хозяйство - 4%, 19% - прочие виды деятельности.
В муниципальном округе действует Совет по развитию предпринимательства Марёвского муниципального округа, являющийся консультативно-совещательным органом при Администрации округа по вопросам реализации государственной политики развития и поддержки малого предпринимательства. 

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике», в целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, стимулирования развития малого и среднего предпринимательства на территории округа реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Марёвском муниципальном округе на 2021-2026 годы».

В целях оказания имущественной поддержки субъектам предпринимательства создана рабочая группа, сформирован перечень муниципального имущества для предоставления его во владение и пользование субъектам МСП.

На официальном сайте Администрации муниципального округа размещен навигатор мер поддержки для субъектов МСП.
Создание благоприятного инвестиционного климата - одна из главных задач          инвестиционной политики района.
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя составляет 3638,40 рублей (что составляет 62,5% к уровню 2020 года). Основным источником инвестиций являлись привлеченные средства организаций (11,8 млн. рублей или 65,2% от общего объема инвестиций), доля собственных средств организаций составила 6,3 млн. рублей (34,8% от общего объема инвестиций).
Приоритетными сферами вложения инвестиций на среднесрочную перспективу определены - агропромышленный комплекс, лесопереработка, сельский и экологический туризм, жилищное строительство, производственная сфера.

 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике», в целях увеличения объема инвестиций разработан инвестиционный паспорт Марёвского муниципального округа. Регулярно выполняется корректировка Инвестиционного паспорта муниципального округа на Инвестиционном портале Новгородской области и официальном сайте Администрации округа. Ведётся база инвестиционных площадок, в которую включено 18 площадок. Разработаны паспорта инвестиционных площадок. Реестр инвестиционных предложений для поиска инвестора включает в себя следующие проекты: реконструкция молочно-товарной фермы, сельский и экологический туризм. Информация представлена на сайте Администрации муниципального округа, на инвестиционном портале Новгородской области.
В завершающей стадии находится проект по запуску производства топливных гранул (пеллет). В первом полугодии 2022 года планируется открытие производства с дальнейшей мощностью до 500 тонн продукции в месяц. Дополнительно будет создано 15 новых рабочих мест. 

В 2022 году планируется увеличить количество субъектов за счет оказания имущественной поддержки, а также участия в программах поддержки по заключению социальных контрактов не менее, чем на 3 единицы.
Основными факторами, сдерживающими инвестиционную активность организаций и привлечение внешних инвестиций, являются низкий уровень доходов, рост темпов инфляции, недостаток квалифицированных кадров. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в Марёвском муниципальном округе за 2021 год составляет 30,38% (что выше на 0,01%, чем в 2020 году) от общей площади территории муниципального округа, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством (22938,0 га). На постоянной основе ведется работа по выявлению неучтенных земельных участков, оформлению в муниципальную собственность бесхозяйных сельскохозяйственных объектов с целью передачи их в дальнейшем бизнесу.
На 01.01.2022 года производством сельскохозяйственной продукции в округе занимаются 1 сельскохозяйственная организация, 2 крестьянских (фермерских) хозяйства и 1792 личных подсобных хозяйства (далее - ЛПХ).
Доля прибыльных сельскохозяйственных организацией в общем их числе составляет 0,0%. 
В хозяйствах округа всех форм собственности содержится 106 голов крупного рогатого скота (далее - КРС), что составляет к соответствующему периоду прошлого года 87,6%, в том числе в ЛПХ - 91 голова (84,3%), крестьянских (фермерских) хозяйствах - 13 голов, в сельскохозяйственной организации - 5 голов. 

Из общего числа КРС коров -  73 головы (101,4,0%), в том числе в ЛПХ - 67 голов (103,1%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах - 3 головы, в сельскохозяйственной организации - 3 головы. 

Основное поголовье коров находится в личных подсобных хозяйствах. Поголовье коров в ЛПХ постоянно сокращается. В целях улучшения сложившейся ситуации и выполнения планового задания проводится работа, способствующая увеличению поголовья коров как в ЛПХ, так и в КФХ. 

Свиньи в хозяйствах всех категорий отсутствуют.

Овец и коз - 126 голов (40,8% к уровню прошлого года), в том числе в ЛПХ - 70 голов (29,5%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 37 голов в сельскохозяйственной организации - 19 голов. 

На 01.01.2022 года хозяйствами округа произведено 325,4 т молока, что составляет к уровню прошлого года 94,4%, в том числе ЛПХ – 311,4 т (95,3%), крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственной организацией – 14,0 т. 

Мяса в живой массе на убой произведено 53,5 т (81,9% к уровню прошлого года), в том числе ЛПХ – 50,5 т (82,1%), крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – 3,0 т (121,2%). 

Производство яиц в ЛПХ – 470 тыс. шт. или 89,7% к уровню прошлого года.

Валовой сбор картофеля в хозяйствах всех категорий составил 677,2 т (94,1% к уровню прошлого года), овощей – 183,7 т (88,3%).                                                                                      

Сельскохозяйственные товаропроизводители имеют возможность реализовать произведённую продукцию на сельскохозяйственном рынке с. Марёво. 

В целях выполнения плановых значений целевых показателей по поголовью сельскохозяйственных животных, производству сельскохозяйственной продукции проведена следующая работа:

при обращении граждан специалистами отдела по экономическому развитию проводится консультирование по вопросам действующих государственных и ведомственных программ Новгородской области в которых могут принять участие сельскохозяйственные товаропроизводители, о возможности приобретения сельскохозяйственной техники, разъясняются правовые вопросы по выделению земельного участка для ведения сельскохозяйственной деятельности;                                                                                

в рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Марёвском округе на 2021-2026 годы» КФХ как субъектам малого предпринимательства предоставлена субсидия на содержание маточного поголовья сельскохозяйственных животных, объём финансирования составил 18,25 тыс. руб. из местного бюджета;

в отчетном периоде в рамках областного закона Новгородской области от 23.12.2019г. № 497-ОЗ «О государственной социальной помощи на основании социального контракта в Новгородской области» заключен 1 социальный контракт (с самозанятым Кузьминым Н.Н на развитие пчеловодства), размер единовременной денежной выплаты составил 2 50 тыс. рублей; восемь граждан получили единовременную денежную выплату в размере 100 тыс. рублей каждый на развитие личных подсобных хозяйств;

в отчетном периоде специалистами отдела по экономическому развитию совместно с Марёвским райпо проведена работа по обеспечению хозяйств района семенным картофелем высоких репродукций.

Работа по вовлечению населения в открытие малых форм хозяйствования будет нами продолжена и в 2022-2024 годах.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального округа по состоянию на 01.01.2022 года составила 85,20 километров, из них протяженность автомобильных дорог общего        пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям – 6,30 километров, что составляет 7,39% в общей протяженности автомобильных дорог       общего пользования местного значения.
На ремонт автомобильных дорог в бюджете на 2021 год было предусмотрено 22,8 млн.рублей, что позволило отремонтировать 12,1 километров автомобильных дорог. В рамках реализации регионального проекта «Дорога к дому» выполнен ремонт автомобильных дорог протяжённостью 1,2 км. на сумму 2,4 млн.рублей. 

В 2022 году приведение в нормативное состояние автомобильных дорог будет осуществляться в соответствии с муниципальной программой развития и совершенствования автомобильных дорог. Планируется отремонтировать 6,0 километров дорог на общую сумму 14,9 млн.рублей.

На 2022 год протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составит 21,90 км в связи с окончанием гарантийного срока действия капитального ремонта грунтовых дорог. Работа по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения и их содержание будет продолжена в 2023-2024 годах в пределах средств, выделенных на дорожную деятельность.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) составляет 5,10%. Абсолютное             большинство граждан, проживающих в округе, имеют возможность пользоваться услугами автобусного транспорта. По территории муниципального округа проходят междугородние и пригородные автобусные маршруты. По ходу следования автобусных маршрутов охвачено 35 населенных пунктов округа. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального округа составила в 2021 году 31 023,10 рублей или 106,6% к 2020 году. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 28 226,80 рублей, в 2020 году – 24 137,10 рублей, (темп роста 116,9%). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 35 803,20 рублей, в 2020 году – 31 746,70 рублей (темп роста 112,8%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений     составила 30 230,77 рублей, в 2020 году – 29 570,70 рублей (темп роста 102,2%). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 41 900,29 рублей, в 2020 году – 36 492,73 рублей (темп роста 114,8%). 
  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 22 918,00 рублей, в 2020 году – 22 211,00 рубля (темп роста 103,2%). 
В плановом периоде 2022-2024 годов планируется дальнейшее повышение уровня заработной платы работников крупных и средних предприятий и работников бюджетных учреждений муниципального округа. 
II. Дошкольное, общее и дополнительное образование
В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в 2021-2022 учебном году в округе функционирует 3 образовательных организации: 1 средняя школа, 1 основная, 1 филиал средней школы, 1 дошкольное учреждение, 4 филиала детских садов, 1 структурное подразделение по дополнительному образованию.

В текущем учебном году в образовательных организациях округа обучается и воспитывается:

обучающихся школ округа – 304;

воспитанников ДОО – 136.

Учебный процесс осуществляют 53 педагогических и руководящих работника:

из них в общеобразовательных организациях – 38 (33 педагогических работника, 2 руководителя, 3 заместителя), в ДОО – 15 (11 воспитателей, 1 заведующий, 1 заместитель заведующего, 1 музыкальный руководитель, 1 учитель-логопед).

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных      учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2021 год составляет 94,44%, что выше показателя 2020 года на 4,44%. 
Показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» за 2021 год отсутствует, так как в муниципальном округе нет очереди на получение дошкольных образовательных услуг. 
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания      которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составляет 0,0%. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных                  общеобразовательных учреждений составила 80%.  

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем      количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составляет – 100,0%. Требуется капитальный ремонт двух общеобразовательных учреждений.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 89,80% или 97,4% к уровню прошлого года. Произошло снижение численности детей первой и второй групп здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в        муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет – 0,00%, т.е. все          обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях округа занимаются в первую смену. 
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составили 126,03 тыс. рублей, что составляет 89,5% к уровню 2020 года. Среднегодовая численность обучающихся составляет 307 человек, (в 2020 году – 306 человек). Расходы бюджета муниципального образования на общее образование за 2021 год составили 38 717 762,79 рублей или 89,8% к уровню 2020 года. Изменение показателя в сторону уменьшения произошло по причине участия в 2020 году учреждений образования в реализации национального проекта «Образовавние» и финансирования мероприятий на проведение восстановительных работ после последствий ЧС 2019 года. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному        образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, составляет 67,32%, что ниже показателя за 2020 год на 13,07%. На территории муниципалитета зарегистрировано 563 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет, из них 184 (32,69%) ребёнка не проживают на территории округа, данное обстоятельство не позволяет выполнить показатель по охвату детей дополнительным образованием. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей, зарегистрированных на территории округа, составляет 379 человек (67,32 %).
 В 2021 году, в соответствии с требованиями санитарных норм, проведена работа по частичной замене посуды в столовых образовательных организаций на общую сумму 150,0 тыс. рублей. 

В 2021 году бюджету муниципального округа оказана финансовая поддержка в размере 2,0 млн. рублей на развитие системы дошкольного образования. Финансовые средства направлены на приобретение мебели, благоустройство детской игровой площадки, приобретение технологического оборудования, перекладку печей.

В рамках национального проекта «Образование» в 2021 году заменен один школьный автобус.
По муниципальной программе «Развитие образования в Марёвском муниципальном округе до 2027 года» в части безопасности образовательных организаций за 2021 год произведены расходы за счёт средств областного бюджета в размере 1 488,7 тыс. рублей, а также за счёт средств муниципального бюджета в размере 372,2 тыс. рублей.
В 2022 году планируется подготовить проектно-сметную документацию капитального ремонта Марёвской средней школы с целью участия в программе в 2023 году; отремонтировать крышу детского сада д. Моисеево в рамках реализации проекта «Наш выбор».
Одним из главных критериев оценки качества образования является                      удовлетворённость им населения. За 2021 год уровень удовлетворённости населения объёмом и качеством образования составил: дошкольного образования детей – 77,30% (в 2020 году – 78,70%), общего образования детей – 71,0% (в 2020 году – 62,50%), дополнительного образования детей – 94,10 (в 2020 году – 88,90%). 
III. Культура
Сфера культуры в Марёвском муниципальном округе представлена четырьмя муниципальными учреждениями культуры, которые имеют статус юридического лица:

- МУК «Централизованная клубная система «Очаг», в ее состав входят 7 структурных подразделений – 1 районный дом культуры, 4 сельских дома культуры, 2 сельских клуба;

- МУК «Централизованная библиотечная система», в ее состав входят 12 филиалов - 1 районная библиотека, 1 детская библиотека и 10 сельских филиалов;

- МУК «Музей краеведения»;

- МБУДО «Марёвская музыкальная школа».

Всего в 2021 году клубными учреждениями культуры Марёвского муниципального района было проведено 2196 культурно - досуговых мероприятий. Количество присутствующих на мероприятиях 77965 человек. В учреждениях культуры осуществляет деятельность 57 клубных формирований, 26 из них для детей до 14 лет, количество участников клубных формирований составляет 437 человек, в том числе детей до 14 лет – 212 человек.
Количество читателей библиотек за отчетный период составило 2450 человек, книговыдача - 73600 единиц, посещения в стенах библиотеки – 40565 посещений, число обращений удаленных пользователей - 1587. 

За отчётный период МУК «Музей краеведения» посетило 2400 человек, проведено 125 экскурсий, организовано 15 выставок, 58 культурно-образовательных мероприятий. Фонд музея составляет 612 экспонатов. Действует историко-краеведческий клуб «Летопись».

В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Культура» планируется приобрести многофункциональный передвижной автоклуб для обеспечения проведения мероприятий в отдаленных населенных пунктах округа. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной

потребности в 2021 году составил:

клубами и учреждениями клубного типа – 142,86%; 
библиотеками – 150%. 
В округе имеется 10 учреждений культурно-досугового типа при нормативной потребности 7 учреждений и 12 библиотек при нормативной потребности в 8 библиотек. В Марёвском муниципальном округе парков культуры и отдыха нет.
Удовлетворённость населения качеством предоставления услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) в 2021 году составила 80,0% (в 2020 году – 79,50%).
За отчётный период доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем         количестве муниципальных учреждений культуры составила 8,33%. Здания районного дома культуры и музея краеведения требуют капитального ремонта. Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт музея краеведения, ремонт районного дома культуры в рамках национального проекта «Культура».
         Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной               собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве      объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 0,00%.
IV. Физическая культура и спорт
На территории Марёвского муниципального округа расположено 25 спортивных сооружений, из них 20 плоскостных спортивных объектов, 1 спортивный зал, 4 иных спортивных сооружения.

Физкультурно-оздоровительную деятельность осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр «Ритм». В рамках разработанных программ учреждение организует занятия по следующим направлениям: лыжные гонки, футбол, баскетбол, настольный теннис, фитнес-аэробика. 

В учреждении действует 5 объединений, в которых занимается 134 человека.   

Спортивную подготовку осуществляет тренерско-преподавательский коллектив в составе 5 человек.  

Основными формами работы учреждения являются физкультурно-оздоровительные мероприятия, спортивные соревнования районного, межрайонного, областного, регионального и Всероссийского уровня, а также, матчевые и товарищеские встречи, Кубки и Первенства.

За 2021 года проведено 38 спортивно-массовых мероприятий с общим охватом 1013 человек, из них 775 несовершеннолетних и 228 человек взрослого населения.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом за 2021 год составляет 44,40% (1546 человек), что на 66 человек больше, чем в 2020 году.
Планируется увеличить данный показатель в 2022 году и довести его до 47,08%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся за 2021 год составляет 91,51% (в 2020 году – 86,45%). 

В целях привлечения несовершеннолетних к ведению здорового образа жизни проведен ряд профилактических мероприятий, в том числе:

- привлечение несовершеннолетних к занятиям физкультурно-оздоровительной направленности в свободное от учёбы время;

- индивидуальные беседы с несовершеннолетними и их родителями;

- индивидуальный контроль посещения секционных занятий несовершеннолетних из группы «риска»;

- агитационно-пропагандистская работа (афиширование соревнований и информирование спортивной деятельности мероприятий через районную газету «Марёво»).
Ежегодно на территории муниципального образования устанавливаются новые спортивные объекты или ремонтируются имеющиеся. 

В 2021 году состоялось открытие двух спортивных площадок: многофункциональной спортивной площадки на базе хоккейной коробки, в рамках благотворительной программы «Газпром – детям» и площадки для тестирования Всероссийского спортивного комплекса ГТО федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».
Активно участвует население округа в реализации проектов «Активное долголетие» и «Будь в спорте». 

V. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, всего составляет 45,0 кв. метров, в том числе введенная в действие за год 0,11 кв. метров.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения составила 0,00 га, в том числе для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного    строительства 0,00 га.
В 2021 году земельные участки для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о    результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешения на ввод в      эксплуатацию объектов жилищного строительства в течении 3 лет и иных объектов       капитального строительства в течении 5 лет не предоставлялись.

В 2021 году продолжена работа с индивидуальными застройщиками по вводу жилья в эксплуатацию. Сокращены фактические сроки выдачи разрешительной документации на строительство, средний срок выдачи градостроительного плана – 10 рабочих дней, разрешения на строительство – 7 рабочих дней.

В 2021 году ведено в эксплуатацию 429,6 м2 жилой площади.

Приобретено жильё с использованием средств социальной выплаты в размере 478,8 тыс.рублей по программе поддержки молодых семей. 

По программе капремонта многоквартирных домов выполнен ремонт крыши в одном МКД на общую сумму 2,3 млн. руб. Ежегодное участие в программе позволяет сохранять в нормативном состоянии МКД округа. 

В 2022 году, в соответствии с планом ремонта, планируется организовать ремонт еще 6 многоквартирных домов.

В 2022-2024 годах продолжиться работа с индивидуальными застройщиками по досрочному вводу жилья в эксплуатацию.

Очереди на предоставление земельных участков под жилищное строительство нет, все заявления рассматриваются в максимально короткие сроки. 

Одним из факторов, сдерживающих развитие жилищного строительства, является отсутствие материальных возможностей у населения, невозможность оформления ипотечного кредита из-за отсутствия трудоустройства и стабильного дохода.

VI. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Марёвского муниципального округа имеется 241 многоквартирный дом.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления домами составляет – 100%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство        товаров, оказание услуг по водо-, тепло - газо-, энергоснабжению, водоотведению,    очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и                  использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации                 муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою            деятельность на территории муниципального района составляет за 2021 год 100,00%.

          Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в      отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, на 01.01.2022 года составляет 100%. 
 По состоянию на 1 января 2022 года на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 24 человека, (в 2020 году - 24 человека). 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия составила 8,33% от общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся (в 2021 году 2 человека улучшили жилищные условия, в 2020 году – 1 человек). 
VII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объёме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учёта субвенций) за 2021 год составила 18,78%, в 2020 году – 21,29%.
Снижение показателя на 2,51% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года связано с увеличением в общей сумме собственных доходов дотации из областного бюджета на 19979,3 тыс.рублей. Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа увеличилось по сравнению с 2020 годом на 1544,9 тыс.рублей (2021 год поступление составило 51213,5 тыс.рублей, 2020 год - 49668,6 тыс. рублей). Задачи на плановый период 2022-2024 годов - увеличение налогооблагаемой базы за счет вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения, активизация работы по легализации неформальной занятости и снижение задолженности по налоговым платежам.
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) составила 14,70%.
Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на конец года составила 30 110 827,74 рублей. В стадии банкротства находится одна муниципальная организация – МУП «Марёвское ВКХ».   
Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года) составила 204 831 794,37 рублей (2020 год – 195 022 605,01 рублей). 
Объекты не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального округа, отсутствуют.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений на 01.01.2022 года составляет 0,00%.
          Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников   органов местного самоуправления за 2021 год составили 27 276,41 тыс. рублей, в том числе в расчете на одного жителя муниципального образования 7 267,90 рублей (в 2020 году – 28 550,36 тыс. рублей и 7 398,38 рублей соответственно).
В связи с переходом в муниципальные округа сократилась численность работников администраций сельских поселений, в связи с этим, расходы на содержание работников органов местного самоуправления уменьшились на 1273,95 тыс. рублей.

Схемы территориального планирования Марёвского муниципального округа утверждены решением Думы Марёвского муниципального района 21 декабря 2012 года.
Социологические исследования показали, что удовлетворенность деятельностью   органов местного самоуправления муниципального округа в 2021 году составляет 69,93% от числа опрошенных (в 2020 году – 69,55%). 

Среднегодовая численность постоянного населения, проживающего на территории муниципального округа в 2021 году составляет – 3 753 человека. По сравнению с 2020 годом среднегодовая численность населения уменьшилась на 106 человек. В 2021 году число родившихся в     муниципальном округе составило 23 ребенка (в 2020 году родилось 11 детей), число умерших составило 76 человек (в 2020 году умерло 83 человека). 
VIII. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях снижения затрат на топливно-энергетические ресурсы и коммунальные услуги, повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, повышения качества потребляемых услуг в муниципальных бюджетных учреждениях  Марёвского муниципального округа в 2021 году реализовывались долгосрочные           муниципальные целевые программы: «Комплексное развитие систем коммунальной     инфраструктуры Марёвского муниципального округа на 2021-2026 годы»; «Энергосбережение в Марёвском муниципальном округе на 2021-2026 годы».

 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составляет:

электрическая энергия – 1595,27 кВт-ч на 1 проживающего;

тепловая энергия – 0,14 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

холодная вода – 22,39 куб. метров на 1 проживающего.
Многоквартирные дома в округе не оборудованы природным газом и горячим       водоснабжением. Причинами увеличения потребления электроэнергии в многоквартирных домах является увеличение устанавливаемых населением бытовых электроприборов. Объем потребления тепловой энергии в многоквартирных домах существенно не изменился. Объем потребления холодной воды в многоквартирных домах увеличился в связи установкой индивидуальных приборов учета потребления холодной воды.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями составляет:

электрическая энергия – 49,11 кВт-ч на 1 человека населения;

тепловая энергия – 0,13 Гкал на 1 кв. метр общей площади;

холодная вода – 0,51 куб. метров на 1 человека населения.

Муниципальные бюджетные учреждения округа не оборудованы природным газом и горячим водоснабжением. 
Удовлетворённость населения жилищно-коммунальными услугами 2021 году составила 53,20%, в 2020 году – 58,70%.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований, балл:

в сфере культуры – 87,80 (2020 год – 89,24)
в сфере образования – 87,97 (2020 год – 87,50)
В 2021 году проведена независимая оценка в отношении 1 учреждения культуры и 2 учреждений, осуществляющих образовательную деятельность, расположенных на территории муниципального округа.  

Доклад подготовлен после анализа итогов социально-экономического развития       Марёвского муниципального округа за 2021 год.
