ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
            к Проекту постановления Администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Решения о порядке предоставления  субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов на создание условий для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Марёвского  муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров»        
           Проект подготовлен в соответствии со следующими нормативно – правовыми актами: статья 78 и 78.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации; постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 года №1780 «Об утверждении правил предоставления из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам- производителям товаров, работ, услуг»; постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 11.01.2021 №4 «Об утверждении муниципальной программы Марёвского муниципального округа «Развитие торговли в Марёвском муниципальном округе на 2021-2027 годы».
        Настоящим постановлением утверждается Решение о порядке предоставления  субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов на создание условий для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Марёвского  муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров» (далее Решение).
         Основание для разработки Порядка: необходимость обеспечения в 2025 году жителей 38 отдаленных и (или) труднодоступных населенных пунктов Марёвского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов;  проведение отбора получателей субсидии с 1 января 2025 года в государственной информационной системе «Электронный бюджет».
        Принятие настоящего постановления потребует выделения дополнительных средств из бюджета Марёвского муниципального округа в размере 19 757 (девятнадцать тысяч семьсот пятьдесят семь рублей) 07 копеек.
Таким образом, разработчиком проекта муниципального нормативного акта, в лице отдела по экономическому развитию Администрации муниципального округа, принято решение о разработке настоящего документа.
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