
[bookmark: P449]ОПРОСНЫЙ ЛИСТ 
для проведения публичных консультаций по проекту
нормативного правового акта округа и сводному отчету

       Разработчик проекта отдел по экономическому развитию Администрации Марёвского муниципального округа, проект постановления Администрации Марёвского муниципального округа «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа».  

       Сроки проведения публичных консультаций с 08.04.2025 по 21.04.2025 года
       Способ направления предложений и замечаний:
направление по электронной почте на адрес электронной почты econommar@yandex.ru, в виде прикрепленного файла (форматы doc, xls, pdf) либо по адресу:
175350 Новгородская область, Марёвский муниципальный район, с. Марёво, ул. Советов, д.27 
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки Васильева Елена Викторовна, заведующий отделом по экономическому развитию Администрации Марёвского муниципального округа, тел. 8 (81663) 2-13-65 (доб.6819),
      Прилагаемые документы:
1. Уведомление о проведении публичных консультаций
2. Проект постановления Администрации Марёвского муниципального округа «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа».  
3. Пояснительная записка
4. Мотивированное решение
5. Перечень вопросов в рамках проведения публичных консультаций по
проекту постановления Администрации Марёвского муниципального округа «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа».  
6. Сводный отчет
 Проект «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа» определяет границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа.
         В целях проведения публичных консультаций по проекту акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности либо способствующих их введению, влекущих возникновение у субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности необоснованных расходов, возникновение необоснованных расходов областного бюджета, бюджета Марёвского муниципального округа отдел по экономическому развитию Администрации  Марёвского муниципального округа в соответствии с настоящим проектом постановления проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направлять свои предложения и замечания по данному проекту акта.

















