ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
            к Проекту постановления Администрации Марёвского муниципального округа «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа»  (далее- проект)              подготовлен в соответствии с Федеральным  законом от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной  и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития)  алкогольной продукции, Постановлением Правительства Российской Федерации  от 23 декабря 2020 года № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания». 
         Нормативный правовой акт разрабатывается в целях совершенствования правового регулирования в сфере розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа, а также упорядочения размещения предприятий общественного питания (за исключением ресторанов), имеющих зал обслуживания посетителей общей площадью не менее 50 квадратных метров, расположенных в многоквартирных домах и (или) на территориях, прилегающих к многоквартирным домам и осуществляющих продажу алкогольной продукции.
Розничные торговые объекты и предприятия общественного питания, реализующие алкогольную продукцию на территории Марёвского муниципального округа, расположены вне границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, или не осуществляют деятельность с 22.00 часов до 08.00 часов.
         Под вводимые проектом ограничения не попадают действующие розничные предприятия и объекты общественного питания, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции.
         Вводимые проектом ограничения не предусматривают возникновение убытков и изменений доходов организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Марёвского муниципального округа.
         Принятие правового регулирования не повлияет на изменение уровня потребления алкогольной продукции, так как отсутствуют объекты розничной торговли и общественного питания, попадающие под вводимые ограничения.
         Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Марёвского муниципального округа.
         Принятие данного постановления не требует дополнительных расходов бюджета Марёвского муниципального округа.
         В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия, а также общественное обсуждение проекта, проводимое в соответствии с Федеральным законом «Об основах общественного контроля в Российской Федерации»
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