 О заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в  Администрации Марёвского муниципального округа и урегулированию конфликта интересов  в 2023 году
      01 марта 2023 года в 15-30 состоялось заседание  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих замещающих должности муниципальной службы Администрации Марёвского муниципального округа  и урегулированию конфликта интересов, где рассматривался вопрос о рассмотрении уведомления  (представителю нанимателя) от главного специалиста организационного отдела Администрации муниципального округа в том, что она намерена выполнять иную оплачиваемую работу, в качестве  главного специалиста – ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Марёвского муниципального округа. 
      Рассмотрев представленные на комиссию материалы,   комиссия установила, что при рассмотрении вышеизложенного в уведомлении представителю нанимателя, конфликт интересов отсутствует.

     Установлено, что муниципальный служащий главный специалист  организационного отдела Администрации муниципального округа, соблюдала требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов, тем самым  уведомила руководителя Главу муниципального округа о выполнении работы в качестве главного специалиста - ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Марёвского муниципального округа.  
           Рекомендовано представителю нанимателя, Главе муниципального округа, разрешить главному специалисту организационного отдела Администрации муниципального округа    выполнять иную оплачиваемую работу. 
          При выполнении указанной работы муниципальные служащие обязуются соблюдать требования, предусмотренные статьёй 14 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе Российской Федерации».

