 О заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в  Администрации Марёвского муниципального района и урегулированию конфликта интересов  в 2020 году
 15 декабря 2020 года в 15-00 состоялось заседание  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих замещающих должности муниципальной службы Администрации Марёвского муниципального района и урегулированию конфликта интересов, где рассматривался вопрос о рассмотрении уведомления  (представителю нанимателя) заместителя Главы Администрации муниципального округа, председателя Социального комитета о том, что в соответствии с постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 01.11.2020 года №344 «Об утверждении Положения  об условиях, порядке и выплаты именной стипендии Главы Марёвского муниципального района»,   заместитель Главы Администрации муниципального района, председатель Социального комитета является председателем совета по установлению именной стипендии Главы Марёвского муниципального района. В ходе предварительного ознакомления с документами обучающихся, претендующих на стипендию, выяснилось, что МБУ СОЦ «Ритм» ходатайствует о назначении стипендии дочери заместитель Главы Администрации муниципального района, председатель Социального комитета.
               Рассмотрев представленные на комиссию материалы,   комиссия установила, что при рассмотрении вышеизложенного в уведомлении представителю нанимателя, конфликт интересов отсутствует.

            При выполнении указанной работы муниципальный служащий обязуются соблюдать требования, предусмотренные статьёй 14 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе Российской Федерации».

