 О заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в  Администрации Марёвского муниципального округа и урегулированию конфликта интересов  в 2022 году
      25 мая 2022 года в 14-30 состоялось заседание  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих замещающих должности муниципальной службы Администрации Марёвского муниципального округа  и урегулированию конфликта интересов, где рассматривался вопрос о рассмотрении уведомлений  (представителю нанимателя) от заведующего информационным отделом Администрации муниципального округа и главного специалиста информационного отдела Администрации муниципального округа,  в том, что они намерены выполнять иную оплачиваемую работу, в качестве инструктора по спорту МБУ СОЦ «Ритм» и техника в МБУ «Центр финансового обслуживания».

     Рассмотрев представленные на комиссию материалы,   комиссия установила, что при рассмотрении вышеизложенного в уведомлениях представителю нанимателя, конфликт интересов отсутствует.

     Установлено, что муниципальный заведующий информационным отделом Администрации муниципального округа, соблюдала требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов, тем самым  уведомила руководителя Главу муниципального округа о выполнении работы в должности  инструктора по спорту на 0,3 ставки в МБУ СОЦ «Ритм» на основании приказа от 01.03.2016 №4.  График работы: понедельник-пятница с 13-00 до 14-00  и с 18-00 до 20-00; также установлено, что муниципальный служащий, главный специалист информационного отдела соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов, тем самым  уведомил руководителя Главу муниципального округа о выполнении работы в должности  техника в  на 0,5 ставки в МБУ «Центр финансового обслуживания» на основании трудового договора от 01.10.2018 №17.      График работы: понедельник-пятница с 13-00 до 14-00  и с 18-00 до 20-00.                  

          Рекомендовано представителю нанимателя, Главе муниципального округа, разрешить заведующему информационным отделом   Администрации муниципального округа  и  главному специалисту  информационного отдела Администрации муниципального округа выполнять иную оплачиваемую работу. 
          При выполнении указанной работы муниципальные служащие обязуются соблюдать требования, предусмотренные статьёй 14 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе Российской Федерации».

