Результаты проведения проверок в Администрации Марёвского муниципального округа за 1 полугодие 2024 года 

Прокуратурой Марёвского района 24.01.2024 года по обращению граждан проведена проверка исполнения требований федерального законодательства о предоставлении коммунальных услуг по обеспечению населения водоснабжением. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. 
Прокуратурой Марёвского района 25.01.2024 года проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере муниципального нормотворчества. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 30.01.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 27.02.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: с. Марёво, пер. Набережный 49223819 ОПМП 041. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда исполнено в полном объеме.
Прокуратурой Марёвского района 05.02.2024 года проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности на территории Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 07.02.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Порядка формирования перечня мест для проведения ярмарки на территории Марёвского муниципального округа».  По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении, и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 21.02.202 № 56.
Прокуратурой Марёвского района 07.02.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «О внесении изменений в постановление администрации Марёвского муниципального округа от 07.07.2023 № 285 «Об утверждении Положения о добровольной пожарной охране на территории Марёвского муниципального округа» .  По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении.
Прокуратурой Марёвского района 09.02.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Положения о проверке соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности и (или) на выполнение работ (оказание услуг) в организации на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или гражданско-правового договора с таким гражданином».  По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении.
Прокуратурой Марёвского района 12.02.2024 года проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления законодательства о концессионных соглашениях в деятельности администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 13.02.2024 года по обращению граждан проведена проверка соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при определении ООО «Жилищник» в качестве управляющей организации для многоквартирных домов на территории Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 16.02.2024 года по обращению граждан проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства при осуществлении деятельности по содержанию улиц и дорог на территории Марёвского муниципального округа в зимний период. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 29.02.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление администрации Марёвского муниципального округа от 26.10.2021 № 435 «Об общественном 	Совете по межнациональным и межконфессиональным отношениям».  По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации от 11.03.2024 № 91.
Прокуратурой Марёвского района 21.03.2024 года проведена проверка исполнения законодательства в сфере водоснабжения. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. 
Прокуратурой Марёвского района 29.03.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Решение Думы Марёвского муниципального округа от 16.11.2020 № 38 «Об утверждении Положения о конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы Марёвского муниципального округа. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное Положение внесены изменения в соответствии с действующим законодательством и утверждены решением Думы муниципального округа от 25.04.2024 № 322.
Прокуратурой Марёвского района 23.03.2024 года проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 22.04.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в срок не позднее 01.08.2024 привести искусственные неровности на ул. Советов напротив д. 44 и д. 46 с. Марёво в соответствии с требованиями ГОСТ Р 52605-2006 Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 29.03.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Внесение в реестр сведений о создании места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на территории Марёвского муниципального района», утвержденный постановлением администрации Марёвского муниципального района от 21.11.2019 № 474. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.07.2024 № 245. 
Прокуратурой Марёвского района 29.03.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по оформлению и выдаче архивных справок, выписок и копий архивных документов юридическим и физическим лицам, утвержденный постановлением администрации Марёвского муниципального района от 13.08.2015 № 224.  По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством.
Прокуратурой Марёвского района 16.04.2024 года проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере муниципального нормотворчества. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 16.03.2016 № 77. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 09.07.2024 № 250.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Признание жилых помещений муниципального жилищного фонда непригодными для проживания», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 15.03.2016 № 68. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеуказанный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 09.07.2024 № 249.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача документов (выписки из похозяйственной книги, справок», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 09.04.2019 № 140. По результатам изучения прокуратурой вынесен протест об устранении нарушений законодательства. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 222.
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала, утвержденный Постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 02.07.2018 № 227. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 25.07.2024 № 261.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории на основании обращений физических и юридических лиц, утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 14.11.2016 № 362. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 25.07.2024 № 262.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача специальных разрешений на движение по автомобильным дорогам общего пользования местного значения Марёвского муниципального района транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов», утвержденный Постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 27.08.2015 № 241. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент признан утратившим силу постановлением Администрации муниципального округа от 23.05.2024 № 175.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 08.12.2015 № 361. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 12.09.2024 № 313.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, в аренду на торгах», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 04.04.2016 № 104. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 01.10.2024 № 348.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности в собственность бесплатно», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 18.12.2015 № 373. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 12.09.2024 № 316.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление выписки из реестра муниципального имущества», утвержденный Постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 08.12.2015 № 363. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 20.09.2024 № 330.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление гражданам, обеспечиваемым жилыми помещениями в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан», жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма и предоставления им единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения на территории Марёвского муниципального района», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 04.04.2016 № 103.. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством.
Прокуратурой Марёвского района 25.04.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 15.03.2016 № 70. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствии с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 12.09.2024 № 314.
Прокуратурой Марёвского района 27.04.2024 года проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в сфере безопасности дорожного движения и охране окружающей среды. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 17.05.2024 года проведена проверка исполнения земельного законодательства в деятельности администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 17.05.2024 года проведена проверка исполнения земельного законодательства в деятельности администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 17.05.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Решение Думы Марёвского муниципального округа от 25.02.2021 № 83 «Об утверждении Порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом Марёвского муниципального округа». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Порядок внесены соответствующие изменения и утверждены решением Думы Марёвского муниципального округа от 25.09.2024 № 344.
Прокуратурой Марёвского района 17.05.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по оформлению и выдаче архивных справок, выписок и копий архивных документов юридическим и физическим лицам». По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении.
Прокуратурой Марёвского района 17.05.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Административного регламента  по предоставлению муниципальной услуги «Организация газоснабжения населения в границах Марёвского муниципального округа в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации». По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении.
Прокуратурой Марёвского района 31.05.2024 года проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при реализации национального проекта «Культура. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 06.06.2024 в соответствии с требованиями приказов Генерального прокурора Российской Федерации от 31.08.2023 № 583 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления», от 10.10.2022 № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» изучен проект постановления администрации Марёвского муниципального округа «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала».  По итогам изучения вынесено отрицательное заключение об устранении нарушений законодательства. Отрицательное заключение рассмотрено и удовлетворено. Вышеназванный проект доработан с учетом замечаний, изложенных в отрицательном заключении.
Прокуратурой Марёвского района 07.06.2024 года проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере муниципального нормотворчества. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 10.06.2024 года проведена проверка исполнения законодательства об устранении нарушений законодательства об охране жизни и здоровья граждан Администрацией 	Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 10.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований законодательства, регламентирующего устройство и эксплуатацию игровых и спортивных площадок, обеспечения их соответствия требованиям безопасности для жизни и здоровья несовершеннолетних. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 14.10.2015 № 282. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 12.09.2024 № 317.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление Администрации Маревского муниципального района от 16.03.2015 № 57 «Об определении Перечня организаций и (или) объектов, расположенных на территории Марёвского муниципального района, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции, и границ прилегающих территорий». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Перечень приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 10.09.2024 № 312.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, в постоянное бессрочное пользование», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 18.11.2015 № 372. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 05.09.2024 № 303.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление Администрации Марёвского муниципального района от 16.03.2015 № 59 «Об утверждении регламента информационного взаимодействия лиц, осуществляющих поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающих коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах на территории Марёвского муниципального района, при предоставлении информации». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент признан утратившим силу постановлением Администрации муниципального округа от 10.09.2024 № 311.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление Администрации Марёвского муниципального района от 16.03.2015 № 57 «Об определении Перечня организаций и (или) объектов, расположенных на территории Марёвского муниципального района, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции, и границ прилегающих территорий». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Перечень приведен в соответствии с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 10.09.2024 № 312.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального района от 14.10.2015 № 282. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 12.09.2024 № 317.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 Постановление Администрации Марёвского муниципального района от 07.06.2017 № 292 «Об утверждении Положения о постоянно действующей комиссии по вопросам рекультивации земель на территории Марёвского муниципального района». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 09.09.2024 № 310.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление Администрации Марёвского муниципального района от 22.04.2016 № 142 «Об утверждении Порядка организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в Маревском муниципальном районе». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванное Постановление приведено в соответствие с действующим законодательством и утверждено постановлением Администрации муниципального округа от 09.09.2024 № 308.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование муниципального бренда Новгородской области», утвержденный постановлением Администрации Маревского муниципального округа № 423 от 20.10.2021. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.09.2024 № 306.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на использование муниципального бренда Новгородской области», утвержденный постановлением Администрации Маревского муниципального округа № 423 от 20.10.2021. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.09.2024 № 306.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства», утвержденный постановлением администрации Марёвского муниципального округа от 05.05.2022 № 135. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.09.2024 № 304.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адреса объекту адресации, изменение, аннулирование адреса», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 161 от 26.05.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.09.2024 № 299.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Утверждение схемы расположения земельного участки или земельных участков на кадастровом плане территории», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 1 от 11.01.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванный Административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.09.2024 № 300.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, без проведения торгов», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 502 от 11.11.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеуказанный административный регламент приведен в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.09.2024 № 303.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Решение Думы Марёвского муниципального округа от 28.04.2021 № 108 «Об утверждении Положения о порядке назначения и проведения опроса граждан на территории Марёвского муниципального округа». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное положение внесены соответствующие изменения и утверждены решением Думы муниципального округа от 31.07.2024 № 330.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Решение Думы Марёвского муниципального округа от 28.04.2021 № 105 «Об утверждении Положения дисциплинарных взысканиях за коррупционные правонарушения и порядке их применения к муниципальным служащим Марёвского муниципального округа. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное положение внесены соответствующие изменения и утверждены решением Думы муниципального округа от 31.07.2024 № 330.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Рассмотрение уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 26.07.2022 № 302. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.08.2024 № 273.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство на территории Марёвского муниципального округа», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 301 от 26.07.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.08.2024 № 271.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 17.08.2023 № 350 «О предварительном согласовании предоставления земельного участка в аренду». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 227.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучена Должностная инструкция заведующего отделом по мобилизационной подготовке, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Администрации Марёвского муниципального округа, утвержденную Главой муниципального округа 09.01.2023 г. б/н. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванная должностная инструкция приведена в соответствие с действующим законодательством.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 11.11.2014 № 302 «Об утверждении Способа расчёта расстояния от организации и (или) объектов, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, до границ прилегающих территорий». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. Вышеназванное постановление приведено в соответствие с действующим законодательством и утвержден постановлением Администрации муниципального округа от 05.08.2024 № 268.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Марёвского муниципального округа», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 08.08.2022 № 327.По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 05.08.2024 № 269.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 134 от 05.05.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.08.2024 № 270.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Положение о выдаче разрешения на выполнение авиационных работ, парашютных прыжков, демонстрационных полетов воздушных судов, полетов беспилотных воздушных судов (за исключением полетов беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой менее 0,25 кг), подъемов привязных аэростатов над территорией Марёвского муниципального округа, посадки (вхлета) на расположенные в границах Марёвского муниципального округа площадки, сведения о которых не опубликованы в документах аэронавигационной информации, утвержденное Постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 06.07.2021 № 295.  По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 09.09.2024 № 309.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предварительное согласование предоставления земельного участка», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 498 от 09.11.2022.По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 06.08.2024 № 272.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Прием в муниципальные образовательные организации Марёвского муниципального округа, реализующие дополнительные общеобразовательные программы, а также программы спортивной подготовки», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 26 от 01.02.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный административный регламент внесены соответствующие изменения.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучен административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Постановка на учет и направление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа № 437 от 14.09.2022. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 225.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено Постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 02.11.2021 № 442 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Порядок внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 15.08.2024 № 282.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 17.05.2024 № 163 «О предварительном согласовании предоставления земельного участка». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 229.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 17.08.2023 № 349 «О предварительном согласовании предоставления земельного участка в аренду». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 228.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 07.11.2023 № 468 «О предварительном согласовании предоставления земельного участка». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 226.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства изучено постановление Администрации Марёвского муниципального округа от 17.08.2023 № 351 «О предварительном согласовании предоставления земельного участка в аренду». По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванное постановление внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 27.06.2024 № 223.
Прокуратурой Марёвского района 18.06.2024 на предмет соответствия требованиям федерального законодательства административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление разрешения на осуществление земляных работ на территории Марёвского муниципального округа», утвержденный постановлением Администрации Марёвского муниципального округа от 29.08.2022 № 378. По итогам изучения в Администрацию вынесен протест об устранении нарушений. Протест рассмотрен и удовлетворен. В вышеназванный Административный регламент внесены соответствующие изменения и утверждены постановлением Администрации муниципального округа от 03.07.2024 № 238.
Прокуратурой Марёвского района 20.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Липье, ул. Строителей 49223807 ОПМП 005. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 20.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: с. Марёво, ул. М. Поливановой 49 223 819 ОПМП 026. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 20.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Борисово, ул. Борисовская 49223821 ОПМП 010. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 20.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Седловщина, ул. Народная. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 20.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Моисеево, ул. Садовая 49223821 ОПМП 004. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 21.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: с. Марёво, ул. Халина 49223819 ОПМП 038. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 21.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: с.Марёво, ул. Строителей 49223819 ОПМП 035. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 21.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: с. Велилы, д. Красное 49223 ОПМП 020. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 21.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Шинково, ул. Сосновая 49223807 ОПМП 013. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 21.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства об обеспечении дорожной деятельности и безопасности дорожного движения и реализации полномочий в обозначенной сфере Администрацией Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 19.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления решения суда в законную силу провести оценку технического состояния автомобильной дороги местного значения, расположенной в пределах Марёвского муниципального округа: д. Рудакова, ул. Тихая 49223807 ОПМП 017. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
Прокуратурой Марёвского района 25.06.2024 года проведена проверка исполнения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в деятельности органа опеки и попечительства отдела образования Социального комитета Администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 25.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности и пожарной безопасности в деятельности администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки вынесено представление об устранении нарушений законодательства. Представление рассмотрено с участием представителя прокуратуры района, приняты исчерпывающие меры к устранению и недопущению впредь выявленных нарушений закона. Ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой Марёвского района 26.06.2024 года проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности в деятельности Администрации Марёвского муниципального округа. По результатам проверки прокурором подано исковое заявление в Валдайский районный суд от 25.07.2024 об обязании Администрации Марёвского муниципального округа в течение 6 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда устранить нарушения требований пожарной безопасности, а именно – в здании Администрации Марёвского муниципального округа, расположенном по адресу: Новгородская область, Марёвский район, с. Марёво, ул. Советов, д.27 на 1-м этаже здания (левое крыло) установить предусмотренную проектом дверь эвакуационного выхода ; на 2-м этаже здания – установить предусмотренную проектом дверь эвакуационного выхода. Валдайским районным судом вынесено решение об удовлетворении исковых требований прокурора. Решение суда находится на исполнении.
