Администрация Марёвского муниципального округа информирует население о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории Марёвского муниципального округа за 2022г.

Информация Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новгородской области.

В рамках проведения социально-гигиенического мониторинга мероприятий по контролю, а так же осуществляемого производственного лабораторного контроля за качеством питьевой воды в муниципальном округе проводились исследования проб питьевой воды из водоисточников и распределительной  системы питьевого водоснабжения по санитарно-гигиеническим показателям (санитарно-химическим и микробиологическим).
[bookmark: _GoBack]Согласно результатам проведённых лабораторных исследований 4,0 % от общего количества исследованных проб не соответствовали санитарно-гигиеническим требованиям по санитарно-химическим показателям (в 2021 году -20,0 % несоответствия проб), по микробиологическим показателям не соответствовало требованиям 15/1 проб (6,6 % от общего числа исследованных проб) из распределительной системы водоснабжения (д. Горное), в 2021 году -0,0%.
