Информация о заседании комиссии по противодействию коррупции  при Администрации  Марёвского муниципального округа
22.12.2021 года прошло  плановое заседание комиссии по противодействию коррупции  при администрации  Марёвского муниципального округа.
На заседании комиссии  были рассмотрены следующие вопросы:
1.	Об исполнении плана противодействия коррупции в Администрации Марёвского муниципального округа за 2021 г.
2.	О проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Администрации муниципального округа. 
3. О состоянии работы по размещению и наполнению подразделов официального сайта Администрации Марёвского муниципального округа, посвященных вопросам противодействия коррупции.
4. О плане работы комиссии по противодействию коррупции при Администрации Марёвского муниципального округа на 2022 год.
Доклады: главного специалиста юридического отдела управления Делами администрации Марёвского муниципального округа; управляющего Делами администрации Марёвского муниципального округа.
При обсуждении вопросов комиссией были приняты решения:
· главному специалисту юридического отдела опубликовать информацию  по своим докладам на официальном сайте администрации Марёвского муниципального округа;
· принять к сведению доклады управляющего Делами администрации Марёвского муниципального округа, главного специалиста юридического отдела управления Делами администрации Марёвского муниципального округа;
· улучшить работу по проведению антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов администрации Марёвского муниципального округа;
· проверить размещенные акты в разделе «Противодействие коррупции» на сайте на соответствие действующему законодательству;
· [bookmark: _GoBack]утвердить план работы комиссии по противодействию коррупции при администрации Марёвского муниципального округа на 2022 год.

