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Введение

Настоящая работа выполнена в соответствии с Договором  №859  от 02.08.2010 года по подготовке схемы территориального планирования Марёвского муниципального района Новгородской области. 
Настоящие Положения о территориальном планировании Марёвского муниципального района подготовлены в соответствии со статьей 19 Градостроительного кодекса РФ в качестве утверждаемой текстовой части материалов в составе схемы территориального планирования Марёвского муниципального района Новгородской области. 
Положения о территориальном планировании включают в себя:

1) цели и задачи территориального планирования;

2) перечень мероприятий по территориальному планированию с указанием последовательности их выполнения.

Цель работы – подготовка схемы территориального планирования Марёвского района в соответствии с федеральным законодательством в области градостроительной деятельности, а также создания ресурсов информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Схема территориального планирования Марёвского района разработана на расчетный срок до 2030 года. Этапы реализации схемы территориального планирования, их сроки определяются органами местного самоуправления района исходя из складывающейся социально-экономической обстановки в районе и области, финансовых возможностей местного бюджета, сроков и этапов реализации соответствующих федеральных и окружных целевых программ в части, затрагивающей территорию района, приоритетных национальных проектов.  

Реализация схемы территориального планирования района осуществляется в границах муниципального образования на основании плана реализации схемы территориального планирования района, разработанного в соответствии с градостроительным законодательством и утверждаемого главой местной администрации района в течение трех месяцев со дня утверждения схемы территориального планирования.

План реализации схемы территориального планирования района является основанием для разработки и принятия муниципальных целевых градостроительных и иных программ развития района.

1. Цели и задачи территориального планирования.

1.1.Цели территориального планирования

Территориальное планирование направлено на определение функционального назначения территорий муниципального района исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях:

· обеспечения устойчивого развития района;

· формирования благоприятной среды жизнедеятельности;

· сохранения объектов исторического и культурного наследия, уникальных природных объектов для настоящего и будущего поколений;

· развития и модернизации инженерной, транспортной и социальной инфраструктур;

· оптимизация использования земельных ресурсов.

1.2.Задачи территориального планирования

1.2.1.Задачи пространственного развития 

Первой и основной задачей пространственного развития территории муниципального района является создание благоприятной среды жизни и деятельности человека и условий для устойчивого развития на перспективу путем достижения баланса экономических и экологических интересов.

Эта задача включает в себя ряд направлений, к основным из которых относятся следующие:

· обеспечение экологически устойчивого развития территории путем создания условий для сохранения уникального природно-ресурсного потенциала территории;

· увеличение инвестиционной привлекательности Марёвского района для создания новых рабочих мест, повышение уровня жизни населения;

· усовершенствование внешних транспортных связей как основы укрепления экономической сферы;

· создание условий для разнообразных видов туризма.

1.2.2.Задачи по развитию и размещению объектов капитального строительства 

Обеспечение качественного транспортного обслуживания населения путем совершенствования внутренних и внешних транспортных связей, реализуемых по следующим направлениям:

· развитие базовых объектов транспортной инфраструктуры, обеспечивающих внешние транспортные связи;

· повышение качества транспортных связей за счет совершенствования как всей дорожной сети, так и отдельных ее элементов. 

Инженерная инфраструктура 

Предоставление качественных услуг по электро- и газоснабжению поселений за счет создания новых и модернизации существующих объектов инженерной инфраструктуры, а также развития систем инженерных коммуникаций. 
1.2.3.Задачи по обеспечению сохранности объектов культурного наследия

Восстановление и сохранение объектов культурного наследия на территории Марёвского муниципального района, создание историко-культурной привлекательности района для развития туристических программ различных направлений.
1.2.4.Задачи по улучшению экологической обстановки и охраны окружающей среды

Обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности настоящего и будущих поколений жителей муниципального района, снижение негативного антропогенного воздействия на окружающую среду, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов, сохранение биосферы, переход к устойчивому развитию.

Охрана от загрязнения, истощения, деградации и других негативных воздействий хозяйственной и иной деятельности основных компонентов природной среды:

-     атмосферного воздуха;

-     поверхностных и подземных вод;

-     земель, недр, почв;

-     лесов, растительности и животного мира.
Создание, развитие и поддержание системы особо охраняемых природных территорий (далее ООПТ) посредством:

- обеспечения градостроительными средствами сохранения и развития комплексной, репрезентативной и эффективно управляемой системы ООПТ;

- обеспечения градостроительными средствами предотвращения неблагоприятных воздействий, грозящих ООПТ.
1.2.5.Задачи по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Организация и осуществления мероприятий по защите, снижению риска возникновения и сокращение тяжести последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 

1.2.6.Задачи по нормативному правовому обеспечению реализации схемы территориального планирования

1) Утверждение плана реализации схемы территориального планирования района;

2) введение системы мониторинга реализации схемы территориального планирования района;

3) создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности района. 
2. Перечень мероприятий по территориальному планированию
2.1. Предложения по зонам планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения

2.1.1 Предложения по зонам планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения

В соответствии со ст.19 Градостроительного кодекса РФ разработана Схема размещения объектов капитального строительства местного значения. К таким объектам отнесены:

- проектируемый полигон твердых бытовых отходов (ТБО).

В рамках схемы территориального планирования Новгородской области создание крупных промышленных и агропромышленных комплексов на территории Марёвского муниципального района не предусматривается. 

Из значимых в масштабах района объектов предусмотрено:

- модернизация, развитие и расширение объектов агропромышленного комплекса: фермы по откорму свиней (ООО «Руна»), строительство коровника и молочной фермы в деревне Моисеево на 200 голов и других объектов животноводства, комбикормового завода, производство сельскохозяйственной продукции на базе СПК «Липьевский»,   объектов по производству меда и т.д.; 

- развитие предприятий глубокой переработки леса и организация новых производств на их базе (дачных домиков,  европоддонов на экспорт (ООО «Като», топлива для каминов и брикетов из опилок (ООО «Биотоп»), мебели, в том числе плетеной,  и т.д.) 

- организация предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции (цех вакуумной сушки плодоовощной продукции (НПО «Новый продукт»), предприятий по сбору и переработке дикорастущих ягод и грибов, плодоовощной продукции;

-  предприятий по добыче и переработке полезных ископаемых, в первую очередь торфа, и организация производства торфобрикетов и питательных грунтов для сельскохозяйственного производства, а также строительных материалов на основе местных сырьевых ресурсов;

 - объектов туризма и отдыха (д. Лаптево, д. Любно «Масловский Бор» и др.)
2.1.2. Мероприятия по развитию и размещению объектов специального назначения.
В соответствии с ФЗ РФ «Об охране окружающей среды» от 10 января 2002 года №7-ФЗ, ФЗ РФ «Об отходах производства и потребления» от 24 июня 1998 года №89-ФЗ к вопросам местного значения городских, сельских поселений относится организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, к вопросам местного значения муниципального района - организация утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов.

На сегодняшний день в России складирование отходов на полигонах остается пока основным методом утилизации. При сложившейся ситуации надо стремиться к минимизации количества отходов и рациональному использованию площадей имеющихся полигонов. Сокращению площадей под полигоны способствуют технологии захоронения с уплотнением отходов. Для уменьшения объема захораниваемых на полигоне отходов после выделения утильных фракций рекомендуется использовать специальные компакторы. С их помощью достигается снижение объема мусора от 4 до 8 раз.

В перспективе целесообразно отбирать из общей массы ТБО вторичное сырье (бумагу, текстиль, пластмассу, металлолом) и отправлять его на переработку. Однако это будет зависеть от способности налаживания органами местного самоуправления этого процесса: заключение договоров с перерабатывающими предприятиями, организация временного хранения и вывоза утильсырья и т.п.
Такой способ обращения с отходами, несомненно, наиболее прогрессивный, экологически чистый и ресурсосберегающий.

Твердые бытовые отходы образующие на территории Марёвского муниципального района вывозят на свалку ТБО расположенную в 1,1 км юго-восточнее с.Марево (на территории Моисеевского сельского поселения Марёвского района). Площадь свалки составляет 1,9 га и ее недостаточно для муниципального района на расчетный срок. Потребность в площадях для складирования и захоронения ТБО составляет 6,0 га. В этой связи на расчетный срок в Марёвском районе предусматривается строительство нового полигона ТБО, с установками по прессованию и брикетированию отходов. Месторасположения нового полигона ТБО – расширенный участок территории на месте существующей свалки ТБО, расположенной в Моисеевском сельском поселении. 
Размещение данного объекта имеет важное значение для поселений Марёвского района, т.к  своевременное удаление твердых бытовых отходов обеспечивает санитарную очистку населенных пунктов и создает необходимые санитарно-экологические условия их существования.
Еще один вид объектов специального назначения, требующих преобразования являются кладбища традиционного захоронения. В настоящее время часть существующих кладбищ располагается в водоохранных зонах  водоемов, что нарушает норму, установленную ч.15 ст.65 Водного кодекса РФ: «В границах водоохранных зон запрещается размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ…». В этой связи необходимо  закрыть действующие кладбища  расположенные:

· Северо-западнее д.Любно, на правом берегу р.Пола;

· Северо-восточная окраина д.Новая Русса, на правом берегу р.Пола;

· Южная окраина с.Молвотицы;

· в д.Липье; 

· в д.Манцы;

· вблизи д.Намошье.
Для решения вопроса захоронения умерших жителей Марёвского муниципального района предусматривается: 

-   Обустроить новое кладбище между деревнями Черные Луки и Заборовье, площадью 4 га;

- Расширить кладбище расположенные севернее д.Старое Лукошкино и южнее д. Андреевщина (за пределы водоохраной зоны).

2.1.3. Мероприятия по развитию и размещению объектов инженерной и транспортной инфраструктуры.

В области развития объектов инженерной и транспортной инфраструктуры  схемой территориального планирования Марёвского муниципального района предусмотрено:

- создание условий для развития качественно новых систем водоснабжения и канализации, электро-, тепло- и газоснабжения как ключевых элементов обеспечения пространственного развития, ускоренного экономического роста, развития населенных пунктов, ввода в эксплуатацию новых производственных объектов и реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», иных приоритетных национальных проектов и программ;

- создание условий для развития электро- и теплоэнергетической инфраструктуры, обеспечивающей объекты социально-экономической сферы, жилищно-коммунального хозяйства, производства  и жилищного строительства в рамках реализации приоритетных национальных проектов;

- создание достаточной сырьевой и энергетической базы, обеспечивающей сбалансированное развитие регионального топливно-энергетического комплекса;

- создание условий для современного информационного обеспечения населения и производственных объектов района.
Транспортная инфраструктура

Планируется проведение мероприятий по принятию дорог в собственность муниципального района, так как не закончена юридическая процедура по оформлению документов по передаче дорог в муниципальную собственность муниципального района.
В настоящее время часть  населения, проживающего в населенных пунктах района  не имеет регулярного сообщения с административным центром муниципального района.  Не имеют регулярного автобусного сообщения  в основном малочисленные населенные пункты, в которых проживает до 10 человек. В некоторых населенных пунктах нет постоянного населения, проживают только дачники. В районе будет продолжаться работа по оптимизации автобусных маршрутов с целью максимального охвата населения регулярным автобусным сообщением.
В соответствии  со схемой территориального планирования Новгородской области в Марёвском районе для улучшения транспортного сообщения предусматривается строительство:

-  автодороги Марёво – Новинка (Марёвский район – Тверская область);

-  автодороги Каменка – Велилы (Марёвский – Холмский районы).

Кроме того в части развития внешнего транспорта предусмотрено:

- доведение параметров подходов к населенным пунктам существующих автомобильных дорог до полного их соответствия, присвоенным категориям;

- увеличение частоты движения автобусов на пригородных и междугородних маршрутах, с учетом роста численности населения и увеличении грузопассажирских потоков с соответствующим обеспечением комфортабельным подвижным составом.

Газоснабжение

В настоящее время населенные пункты Марёвского муниципального района полностью не газифицированы.

Газоснабжение Марёвского сельского поселения  в настоящее время осуществляется на базе сжиженного газа в основном от индивидуальных баллонных  установок, природным  газом сельское поселение  не газифицировано. Сжиженный газ доставляется в основном с новгородской газонаполнительной станции (ГНС) и с пункта наполнения баллонов  газового участка  с. Марёво автотранспортом  в баллонах и автоцистернах.  Газ в основном используется населением на приготовление пищи. 
В связи с удаленностью от основных газовых  магистралей и газораспределительных станций, возможность газификации природным газом Марёвского сельского поселения  планируется рассматривать после 2015 года.

На период до завершения полной газификации всей Новгородской области и, в том числе,  Марёвского муниципального района схемой территориального планирования предусмотрено обеспечение потребителей сжиженным газом в объемах, необходимых для приготовления жителями нужд по приготовлению пищи и обеспечению потребностей в нагреве воды для бытовых целей, а также обеспечение потребностей коммунально-бытовой сферы.

Затем  по мере  создания газопроводов-отводов, газо-распределительных станций (ГРС), межпоселковых и поселковых газораспределительных сетей на территории Марёвского района предусматривается постепенный перевод потребителей на природный газ (в экономически обоснованных случаях). На расчетный срок предусматривается сохранение газоснабжения сжиженными углеводородами малых и удаленных от газопроводов природного газа населенных пунктов.
Водоснабжение и водоотведение.
Водоснабжение

Схемой территориального планирования Новгородской области предусмотрено строительство нового водозабора в районном центре Марёвского муниципального района – селе Марёво. 

Схемой территориального планирования Марёвского района предусматривается в области водоснабжения:

1. Создание единой системы водоснабжения  деревень  Заречье, Ям, Седловщина,  Андреевщина и  с. Велилы (Велильское сельское поселение);

2. Объединение систем водоснабжения села Марёво и  деревни  Моисеево; 

3. Модернизацию и расширение  систем водоснабжения в  следующих населенных пунктах:

-  д. Малое Дёмкино (Марёвское сельское поселение); 

- с. Молвотицы (Молвотицкое сельское поселение); 

- д. Горное (Молвотицкое сельское поселение);

-  д. Новая Русса (Молвотицкое сельское поселение);

-  п.Первомайский (Молвотицкое сельское поселение).
4. По остальным населенным пунктам обеспечивать водоснабжение населения  от индивидуальных приусадебных шахтных колодцев с обеспечением контроля за качеством питьевой воды.

Водоотведение.

1. В качестве одного из первоочередных мероприятий в масштабах Новгородской области должно стать строительство современных очистных сооружений с. Марёво (Схема территориального планирования Новгородской области). Для с. Марёво планируется устройство единой системы водоотведения, по которой  сточные воды от жилой застройки, зданий коммунального и общественного назначения системой самотечно-напорных коллекторов отводятся в общепоселковую канализационную насосную станцию КНС, перекачивающей сточные воды по напорным коллекторам  на планируемые канализационные очистные сооружения полной биологической очистки сточных вод фирмы «ЕКОС»  производительностью 500 м3/сутки с доочисткой и доведением очищенных сточных вод до соответствия требованиям РФ выпуска в водоём рыбохозяйственного значения 1 категории с последующим донным выпуском (рассеянного) типа в р. Марёвка.  Производительность канализационных очистных сооружений принята из расчёта вывоза сточных вод ассенизационными машинами от неканализованной части с. Марёво при норме удельного водоотведения в неканализованных районах 25 л/сутки на одного жителя (п. 2.4 СНиП 2.04.03-85).

2. Для д. Моисеево планируется устройство системы водоотведения, по которой  сточные воды от двух многоквартирных жилых домов, дома культуры, детского сада и конторы по проектируемому самотечному  коллектору будут отводиться в проектируемую канализационную насосную станцию КНС-5 села Марёво, и далее на планируемые канализационные очистные сооружения полной биологической очистки сточных вод с.Марёво.

3. Для с. Молвотицы планируется устройство единой системы водоотведения, по которой сточные воды от двух многоквартирных жилых домов, зданий коммунального и общественного назначения системой самотечно-напорных коллекторов отводятся в общепоселковую канализационную насосную станцию КНС, перекачивающей сточные воды по напорному коллектору на планируемые канализационные очистные сооружения полной биологической очистки сточных вод фирмы «ЕКОС» «Е-50М1БПФ» производительностью 40-60 м3/сутки с доочисткой и доведением очищенных сточных вод до соответствия требованиям РФ выпуска в водоём рыбохозяйственного значения 1 категории с последующим подземным донным выпуском (рассеянного) типа. 

4. Схемой территориального планирования Марёвского муниципального района предусмотрено широкое использование локальной очистки стоков, позволяющей осуществлять полную биологическую очистку (степень очистки не ниже 98%) с последующей доочисткой и доведением очищенных сточных вод до соответствия требованиям РФ для выпуска в водоёмы рыбохозяйственного значения 1 категории. Такие очистные сооружения малогабаритные, не требующие специального обслуживания, экономичные по стоимости и энергосбережению. К такому классу относятся локальные сооружения типа «БИОКСИ» фирмы «ЭКСО» производительностью от 1,0 до 50 м³/сутки. По своим стоимостным показателям такие установки являются доступными как для индивидуальных  потребителей, так и при создании общих систем на несколько индивидуальных домов (производительность установки очистки сточных вод модельного ряда БИОКСИ зависит от количества обслуживаемых лиц и имеет все необходимые сертификаты и гигиенические заключения).

Использование такой техники позволит существенно уменьшить загрязнение окружающей среды.

Схема не исключает и возможность сбора и вывоза сточных вод  ассенизационными машинами на канализационные очистные сооружения, создаваемые в с.Марёво.
Теплоснабжение.

В рамках территориального планирования в области теплоснабжения населения Марёвского муниципального района необходимо  проведение реформирования системы теплоснабжения на основе  ресурсосбережения.

Проектируемое теплоснабжение индивидуальной  и общественно-деловой застройки может предусматриваться как централизованным, так и децентрализованным.

Для организации теплоснабжения в проектируемых индивидуальных жилых домах и общественных зданиях предлагается внедрить прогрессивные — поквартирные системы теплоснабжения, при этом источник тепла установлен непосредственно у потребителя. В качестве теплогенератора в системе поквартирного теплоснабжения используется  котел на любом доступном виде топлива. При газификации сельского поселения теплоснабжение предлагается от двухконтурных газовых котлов.

Газовый котел с закрытой топкой, принудительным удалением дымовых газов, регулирующими термостатами выработки и отпуска тепла на отопление и горячее водоснабжение, снабжен необходимыми блокировками и автоматикой безопасности. Котлы с закрытой топкой, в отличие с атмосферной горелкой, обеспечивают требуемый уровень безопасности и не оказывают влияния на воздухообмен в жилых помещениях.

В рамках схемы территориального развития предусматривается:

- Реконструкция и модернизация действующих источников тепла, строительство малых и средних установок на доступном топливе с последующим переводом их на природный газ.

- Для теплоснабжения мелких, особенно сельскохозяйственных, потребителей целесообразно внедрить котельные малой мощности с комбинированной выработкой тепло- и электроэнергии.

- Замена устаревшего энергетического оборудования, перекладка изношенных тепловых сетей, и таким образом сокращение потерь энергии.

- Применение энергосберегающих технологий и материалов при строительстве жилья.

- Внедрение приборов учета расхода теплоэнергии потребителями (счетчики) и регулирование подачи тепла.

- Внедрение локальных индивидуальных отопительных систем.

Электроснабжение.
Схемой территориального планирования Новгородской области в области электроснабжения для Марёвского района предусматривается:

1. Реконструкция в с.Марёво ПС с заменой оборудования и трансформаторов на современные типы  110/35/10 кВ 2х6,3 МВА (в связи с полной амортизацией оборудования и низкой загрузкой ПС);

2. Реконструкция ПС Велилы 110/10 кВ 6,3 МВА с заменой оборудования и трансформаторов на современные типы (в связи с полной амортизацией оборудования).

3. Строительство новых трансформаторных подстанций в населенных пунктах района, в том числе по поселениям:

- Велильское сельское поселение: 

Строительство 5 новых ТП,  в том числе: 

1. с.Велилы – 1шт КТП-1*160 и 1шт БКТП-2*160;

2.  д.Седловщина –1шт КТП-1*63 и 1шт КТП-1*250 ;

3. - д.Руницы –1шт КТП-1*63.

4. Существующие ТП используются и в дальнейшем.

- Марёвское сельское поселение:

     Строительство 14 новых ТП 10/0,4кВ в том числе: 

1. с. Марёво – 4 шт КТП-1*100, 3 шт КТП-1*160  (в т.ч. 2 шт за расчетным сроком), 1 шт КТП-1*250 и 1 шт БКТП-2*250  ;

2. д. Липье –2шт КТП-1*100;

3. д. М. Дёмкино –1шт КТП-1х63 и 2шт КТП-2*100;

4. Существующие ТП используются и в дальнейшем .

- Моисеевское сельское поселение:

      Строительство 2 новых ТП в том числе: 

1. 1шт КТП-1*160 и 1шт БКТП-2*160;

2. Существующие ТП используются и в дальнейшем .

Кроме того предполагается реконструкция действующей ТП в районе котельной и школы с увеличением трансформаторной мощности не менее чем на 120 кВА.
4. Предусмотрено строительство линий ВЛЗ-10 кВ и ВЛИ- 0,4 кВ. а также реконструкция существующих сетей 0,4 и 10 кВ, в том числе фидерных ВЛ-10 кВ, а также существующих ТП (объемы работ определяются  владельцами сетей).

5. Повышение управляемости электрических сетей за счет широкого применения различных управляемых элементов, в т. ч. управляемых реакторов, статических тиристорных компенсаторов, фазоповоротных трансформаторов, более современных РПН для трансформаторов и автотрансформаторов, вставок постоянного поля и др. Применение этих средств управления позволит повысить пропускную способность электрической сети, улучшить качество электроэнергии, повысить надежность и экономичность работы электросетей;

6. Повышение степени компенсации реактивной мощности в электрических сетях 35, 110 кВ, уровень которой в настоящее время оценивается величиной 35 %, до 80–100 %;

7. Для повышения надежности энергосистемы необходимо обеспечить оперативный резерв мощности электростанций области (2-3 % от общей мощности энергооборудования), автоматическое регулирование частоты вращения агрегатов, резерв мощности для первичного и вторичного регулирования частоты, регулирование напряжения, координацию систем защиты и противоаварийного управления;

8. Проведение мероприятий по снижению потерь электроэнергии, таких как замена проводов на перегруженных ВЛ 6-10 кВ и ниже, замена ответвлений от ВЛ-0,38 кВ к зданиям, замена перегруженных и недогруженных трансформаторов на подстанциях 10 кВ и ниже, оптимизация нагрузки электросетей за счет строительства линий, реконструкция сетевого оборудования с большим процентом износа;

9. Совершенствование систем учета, в том числе и за счет внедрения АСКУЭ (Автоматизированной системы коммерческого учета). При увеличении числа подстанций охваченных АСКУЭ, появится возможность контроля баланса электроэнергии не только по отдельным энергообъектам, но и по транзитным ВЛ, что также позволит снижать потери электроэнергии. Контроль баланса электроэнергии на подстанциях является подтверждением достоверности учета электроэнергии, а автоматизация учета, позволяет при возникновении небаланса выше допустимых пределов оперативно выявлять причину его появления, оперативно ее устранять, тем самым снижать потери электроэнергии.

Системы связи 

Продолжатся  работы по улучшению услуг универсальной связи (ОАО «Северо-Западный Телеком»).
При коэффициенте семейности 3 норма обеспечения населения телефонной связью составит 300 телефонных аппаратов на 1000 жителей. Общая норма телефонной плотности на расчетный срок с учетом промышленно-административного сектора составит 390 телефонов на 1000 жителей.

Потребность в телефонах на расчетный срок составит 2030 номеров.
В населенных пунктах поселений имеются универсальные таксофоны в рамках реализации приоритетного национального проекта «Универсальная услуга». Универсальные таксофоны установлены с использованием проводной технологии и обеспечивают доступ к местной, внутризоновой, междугородной и международной связи жителей населенных пунктов. В качестве средства оплаты звонков используется универсальная карта связи. Основными пунктами распространения карт является отделение почтовой связи. Звонки на телефоны аварийных и экстренных служб с универсальных таксофонов осуществляются бесплатно.
Поселения Марёвского района имеют доступ к глобальной сети Интернет в рамках национального проекта «Образование» и федерального проекта «Универсальная услуга связи». 

Приоритетными задачами этой программы являются подключение бюджетных организаций к компьютерным сетям и организация структуры межведомственного взаимодействия; развитие точек коллективного доступа в сеть Интернет и развитие системы обучения с использованием новых информационных и телекоммуникационных технологий; построение единой государственной защищенной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, обеспечение открытости деятельности органов государственной власти и общедоступности общегосударственных информационных ресурсов.
Важным  моментом  на  современном  этапе  является  развитие  информационных  телекоммуникационных сетей  и  сетей  передачи  данных (мультисервисная сеть)  с  предоставлением  населению  различных  мультимедийных  услуг, включая  «Интернет». Мультисервисная сеть позволит предоставить населению и организациям пакет услуг голосовой телефонии, высокоскоростного доступа к сети Интернет и услуг IPTV по одному проводу.

Основные мероприятия по развитию телефонной сети следующие:

· открытие  удалённых  цифровых  абонентских  модулей;

· развитие  сети,  работающей по  ВОЛС;

· создание  и развитие  информационных  телекоммуникационных  сетей  передачи данных;

· расширение мультимедийных услуг, предоставляемых  населению, включая  «Интернет».

Будет продолжать развиваться  в населенных пунктах и система  сотовой  радиотелефонной  связи  на  базе  стандарта  GSM. Дальнейшее  развитие  этого  вида  связи, которое  начинает  составлять  существенную  конкуренцию  телефонии  общего  пользования,  должно  идти  по  пути  увеличения  площади  покрытия  территории  населенных пунктов  и  прилегающих  районов  сотовой связью  с  применением  новейших  технологий  и  повышения  качества  связи.

В перспективе предлагается подготовка сети TV вещания к переходу на цифровое вещание, а так же развитие системы кабельного телевидения, что обеспечит расширение каналов вещания за счёт приёма спутниковых каналов и значительного повышения качества телевизионного  вещания.  Развитие системы  кабельного телевидения с использованием оптико-волоконной техники дадут возможность предоставления населению различных мультимедийных услуг. Планируется ввод систем кабельного телевидения во всех районах нового строительства.
Распоряжением Правительства РФ от 21 сентября 2009 года №1349-р утверждена Концепция федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2015 годы». В соответствии с данной программой  создание в Российской Федерации единого информационного пространства, в первую очередь развитие телерадиовещания, направлено на обеспечение конституционных прав и свобод человека, равного доступа к массовой информации, эффективное использование духовного и культурного наследия нации, ее исторических традиций, соблюдение норм общественной жизни, защиту нравственных ценностей и воспитание патриотизма.
В период перехода развитых стран к построению информационного общества телерадиовещание стало важнейшим средством массовой информации, влияющим на духовное развитие и экономическую активность населения, социальную стабильность и развитие институтов гражданского общества.

Одним из институтов, способствующих повышению темпов экономического развития, развитию человеческого капитала и повышению качества жизни, является государственная поддержка массовых коммуникаций.

Среди задач в сфере массовых коммуникаций выделяются:

- модернизация сети телерадиовещания Российской Федерации, включая переход на цифровое вещание и расширение вещания на страны ближнего и дальнего зарубежья;

- повышение адресности и увеличение разнообразия информационных услуг;

- разработка, внедрение и распространение новых информационных продуктов и технологий в сфере массовых коммуникаций;

- обеспечение максимальной доступности для населения социально значимого пакета телерадиопрограмм федерального и регионального уровней.

Созданная в течение нескольких десятилетий государственная система бесплатного наземного эфирного телерадиовещания в силу географических, социальных и экономических причин составляет основу информационного обеспечения населения страны. Для большинства населения страны единственным общедоступным источником получения телерадиоканалов является эфирное вещание.

Наряду с бесплатным наземным эфирным телевизионным вещанием в крупных городах и населенных пунктах развивается платное кабельное и спутниковое телевидение, предоставляющее населению увеличенный пакет каналов и ряд дополнительных услуг.

Передающая сеть звукового радиовещания в ДВ-, СВ- и КВ-диапазонах для внутрироссийского вещания и иновещания, созданная на территории России к середине 80-х годов, обеспечивала практически полный охват населения России уверенным приемом государственных радиопрограмм и позволяла решать задачи по круглосуточному глобальному вещанию на 78 языках народов мира.

В результате снижения загрузки и мощности передатчиков государственное радиовещание сегодня не может в полном объеме выполнить функцию оповещения населения в чрезвычайных ситуациях, что является одной из основных обязанностей таких радиостанций, как «Радио России» и «Маяк».

Распространение телерадиоканалов в общероссийском масштабе в аналоговом формате является на сегодняшний день энерго-, материало- и трудозатратным, а с учетом ограниченности свободного радиочастотного ресурса модернизация аналоговых сетей вещания по принципу воспроизводства, тем более для организации новых каналов вещания, становится бесперспективной.

Международным союзом электросвязи на конференции по планированию наземного цифрового вещания «Женева-06» установлен срок окончания переходного периода на цифровое наземное эфирное вещание - 2015 год.
2.2.Мероприятия по переводу земель из одной категории в другую.
Порядок перевода земель из одной категории в другую регламентируется Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», иными федеральными законами, а также принятыми во исполнение Федеральных законов Постановлениями Правительства Российской Федерации. 
2.2.1.Мероприятия по переводу земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов, предусмотренные в генеральных планах поселений Марёвского района.
В соответствии с Федеральным законом РФ от 21 декабря 2004 года №172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» перевод земель сельскохозяйственных угодий или земельных участков в составе таких земель из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию допускается в исключительных случаях, связанных:

- с установлением или изменением черты населенных пунктов (п.1 ст.7).

На расчетный срок планируется уменьшение земель сельскохозяйственного назначения до 21080,4 га или на 152,9 га за счет перевода 145,9 га в земли населенных пунктов и 7,0 га в земли промышленности. 
После утверждения проектов документов территориального планирования (генеральных планов) поселений необходимо выполнить работы по текстовому и графическому описанию местоположения границы населенного пункта и перечень координат характерных точек границы населенного пункта в системе координат, установленной для ведения государственного кадастра объектов недвижимости. В соответствии со статьей 15 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости» орган местного самоуправления в срок не более чем десять рабочих дней со дня вступления в силу правового акта, который принят таким органом в пределах его компетенции и которым устанавливается или изменяется граница населенного пункта представляет в орган кадастрового учета документ, содержащий необходимые для внесения в государственный кадастр недвижимости в соответствии со статьей 9 или 10 настоящего Федерального закона сведения. Предоставление данной информации необходимо для отражения новых (установленных) границ населенных пунктов в информационной системе государственного кадастрового учета. Только после выполнения всех указанных мероприятий границы земель населенных пунктов будут сформированы и утверждены в установленном порядке.
  В соответствии со ст.83 Земельного Кодекса РФ землями населенных пунктов признаются земли, используемые и предназначенные для застройки и развития населенных пунктов.

Границы городских, сельских населенных пунктов отделяют земли населенных пунктов от земель иных категорий. Границы городских, сельских населенных пунктов не могут пересекать границы муниципальных образований или выходить за их границы, а также пересекать границы земельных участков, предоставленных гражданам или юридическим лицам.

Схемой территориального планирования Марёвского района предусмотрено изменение границ следующих населенных пунктов:

По Велильскому сельскому поселению: село Велилы (увеличится на 9 га), деревня Седловщина (на 10 га), деревня Руницы (4 га).

По Марёвскому  сельскому поселению: деревня Малое Дёмкино (20 га).

По Моисеевскому сельскому поселению: деревня Моисеево (7,9 га).

По Молвотицкому сельскому поселению: для развития населенных пунктов предусмотрено  увеличение территории д.Лаптево на 32 га, Будьково на 10 га, Мамонтовщина на 7 га, поселок Первомайский на 5 га, д. Молвотицы на 4 га, д.Заселье на 8 га, Василёвщина на 5 га, д.Корнилково на 5 га, д.Теплынька на 4 га. В рамках корректировки границ населенных пунктов (для сохранения целостности земельных участков) предусматривается уменьшение земель деревень Бель-1 на 1 га, Горка на 3 га, Сидорово на 3 га и увеличение площади населенных пунктов: Сопки, Спасово, Старое Маслово, Воскресенское, Наумово, Кожино, Лаптево, Канищево, Дубровка на 1 га, деревень Новый Новосел, Васильки, Новая Русса, Любно, Гусево, Заборовье на 2 га и д.Горное на 3 га. 

Площадь земель населенных пунктов Марёвского района на расчетный срок увеличится на 145,9 га за счет земель сельскохозяйственного назначения.

Изменение границ населенных пунктов предусмотрено за счет земель сельскохозяйственного назначения для их застройки и развития.
Границы населенных пунктов поселений нанесены на картах (схемах) по данным, предоставленным администрациями поселений. 

В соответствии со ст.84 Земельного кодекса РФ установлением или изменением границ населенных пунктов является утверждение или изменение генерального плана поселения, отображающего границы населенных пунктов, расположенных в границах соответствующего муниципального образования.

2.3. Мероприятия по организации земель особо охраняемых природных территорий.

В соответствии со статьей 26 Федерального закона от 14.03.95 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» и в целях сохранения уникальных и ценных природных комплексов и объектов естественного и искусственного происхождения постановлением Новгородской областной Думы от 29.07.1996  г. № 409-ОД «Об объявлении памятников природы регионального значения в Боровичском, Маловишерском, Марёвском, Новгородском, Крестецком, Окуловском районах» (в ред. Постановлений Новгородской областной Думы от 28.03.2001 г № 625-ОД и от 23.06.2004 года №748-III ОД) памятниками природы регионального значения были признаны следующие объекты, расположенные на территории Марёвского района:

1. Каньон реки Марёвки у деревни Одоево (42,1 га);

2. Красненский Бор (171 га);

3. Пейзажный парк «Хлебалово» (11 га);

4. Петля реки Пола у д. Любно (109 га);

5. Сосновые боры (у д. Антоново, д. Карцево по дороге Марёво-Брод) на камовых грядах (26 га).
6. Клюквенное болото Велильское (817 га);

Планируемые к созданию особо охраняемые природные территории регионального значения:

1. Ландшафт у д. Мамоновщина (535 га) (включен для создания в «Схему территориального планирования Новгородской области»).

2. Река Пола с притоками Городня и Марёвка (нерестовая форелевая река)
(приложение 5 «Перечень рек с протоками и других водоемов, являющихся местами нереста лососевых рыб, на которых устанавливаются водоохранные зоны к распоряжению Исполнительного комитета Новгородского областного Совета депутатов трудящихся от 23.09.1977 №631-р «Об охране диких животных и растений, находящихся на территории области».)
На территориях, на которых находятся памятники природы, и в границах их охранных зон запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятников природы. Собственники, владельцы и пользователи земельных участков, на которых находятся памятники природы, принимают на себя обязательства по обеспечению режима особой охраны памятников природы (ФЗ РФ от 14.03.1995 г. №33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях», ст.27).

На перспективу до 2030 года предлагается:
- осуществление мероприятий по регламентации  рекреационных  нагрузок  в  зонах  особо охраняемых территорий;

- разработать в интересах будущих поколений перспективный план мероприятий по сохранению  ООПТ 

- уникальных и ценных в экологическом, научном, историко-культурном и эстетическом отношении памятников природы;

- выполнить мероприятия по установлению границ и постановке на кадастровый учет данных территорий;

- выявить ключевые связующие элементы и провести анализ возможности создания на их основе новых ООПТ и охранных зон, в том числе экосистем, в целях формирования ядер и коридоров экологического каркаса района с последующей интеграцией его в экосеть Новгородской области: 

- сохранение и развитие комплексной системы особо охраняемых природных территорий;

- предотвращение и смягчение неблагоприятных воздействий, грозящих ООПТ;

- сохранение биологического разнообразия, в т.ч. на территории ООПТ;

- регулирование или рациональное использование биологических ресурсов, имеющих важное значение для сохранения биологического разнообразия;

- содействие в защите экосистем  и естественных мест обитания, сохранение жизнеспособных популяций видов  в естественных условиях;

- обеспечение экологически обоснованного и устойчивого развития на территориях, прилегающих к ООПТ, в целях содействия охраны этих территорий;
- принятие мер по реабилитации и восстановлению находящихся в опасности видов;

- создание условий, необходимых для обеспечения совместимости существующих способов использования с сохранением биологического разнообразия и устойчивым использованием его компонентов.
2.4.Мероприятия по организации зон культурного наследия 

В соответствии с ФЗ РФ “Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации” от 25 июня 2002 года №73-ФЗ объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации представляют собой уникальную ценность для всего многонационального народа Российской Федерации и являются неотъемлемой частью всемирного культурного наследия.

В Российской Федерации гарантируется сохранность объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в интересах настоящего и будущего поколений многонационального народа Российской Федерации.

Государственная охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) является одной из приоритетных задач органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
Необходимый состав зон охраны объекта культурного наследия определяется проектом зон охраны объекта культурного наследия. 

Границы зон охраны объекта культурного наследия (за исключением границ зон охраны особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации и объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия), режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия в отношении объектов культурного наследия федерального значения - органом государственной власти субъекта Российской Федерации по согласованию с федеральным органом охраны объектов культурного наследия, а в отношении объектов культурного наследия регионального значения и объектов культурного наследия местного (муниципального) значения — в порядке, установленном законами субъектов Российской Федерации.
На каждый объект культурного наследия должны быть разработаны проекты зон охраны и в их составе показаны границы охранных зон. Определение границ охраняемого объекта (территории) позволит сформировать его как обособленный объект управления соответствующих государственных или муниципальных органов власти и разработать для него градостроительные регламенты с определением разрешенного использования земельных участков, установлением охранных ограничений.

На перспективу до 2030 года предлагается:

1) организовать постоянно действующую систему мониторинга состояния объектов культурного наследия на территории района.

2) провести паспортизацию всех выявленных объектов культурного наследия на территории муниципального образования;

3) выполнить мероприятия по установлению границ и постановке на кадастровый учет выявленных объектов культурного наследия.

2.5. Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций техногенного характера

Основными факторами риска возникновения чрезвычайных ситуаций являются опасности (как имевшие место, так и прогнозируемые с высокой степенью вероятности), на территории района и существенно сказывающиеся на безопасности населения:

- коммунально-бытового и жилищного характера;

- эпидемиологического характера;

- экологические;

- природные;

- техногенные.

Факторы коммунально-бытового и жилищного характера

Для нормальной жизнедеятельности поселений района и их населения жизненно важное значение имеет устойчивое и надежное коммунально-бытовое обеспечение, устойчивость систем жизнеобеспечения населенных пунктов и решение жилищных проблем.

К основным факторам коммунально-бытового и жилищного характера относятся:

- повышение аварийности на инженерных коммуникациях и источниках энергоснабжения;

- возможность воздействия внешних факторов на качество воды, ограниченность водопотребления из закрытых водоисточников;

- дефицит источников теплоснабжения в отдельных муниципальных образованиях;

- перегруженность магистральных инженерных сетей канализации или их отсутствие;

- медленное внедрение новых технологий очистки питьевой воды, уборки улиц, утилизации производственных и бытовых отходов, энергосберегающих, малоотходных технологий, в том числе в строительстве, применение материалов, сырья, продуктов, содержащих вещества, разрушающие озоновый слой, чрезвычайно стабильных веществ, требующих специальных технологий утилизации;

- снижение надежности и устойчивости энергоснабжения, связанное с недостаточным объемом замены устаревших инженерных сетей и основного энергетического оборудования;

- снижение уровня коммунально-бытовых услуг для населения (бани, прачечные, химчистки и др.);

- возрастающий уровень утечек в сетях тепло- и водоснабжения, приводящий к вымыванию грунта;

- старение жилого фонда, особенно зданий дореволюционной постройки и домов первого поколения, а также инженерной инфраструктуры.

Реализация указанных угроз может привести:

- к резкому повышению аварийности на коммунально-энергетических сетях;

- к деформированию жизнедеятельности населения и функционирования экономики района;

- к дестабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки, повышению уровня инфекционных заболеваний;

- к снижению уровня жизнеобеспечения населения при природных чрезвычайных ситуациях, вызванных сильными морозами, засухой;

- созданию нестабильной социальной обстановки.

Техногенные факторы

Большинство чрезвычайных ситуаций носят техногенный характер. ЧС техногенного характера – это аварии на системах жизнеобеспечения населения, аварии нефте- и газопроводов, пожары и взрывы на объектах экономики, аварии на транспорте. По категории аварийности большинство аварий относятся к локальным авариям.

Основным следствием этих аварий (технических инцидентов) по признаку отнесения к ЧС является нарушение условий жизнедеятельности населения, материальный ущерб, ущерб здоровью граждан, нанесение ущерба природной среде.
Опасность для жизни населения в результате аварийной ситуации на территории Марёвского района характеризуется как «Низкая», так как на территории района расположено только 5 взрыво- и пожароопасных объектов с незначительным по объемам количеством пожаро- и взрывоопасных веществ. Невелик и объем таких веществ,  транспортируемых по автодорогам, пролегающим по территории района. Отсутствуют на территории района и промышленные предприятия, представляющие угрозу возникновения масштабных ЧС техногенного происхождения.
Анализ значимости, положительного и отрицательного вкладов различных факторов в риск поражения населения и нанесения прямого экономического ущерба от последствий аварий, позволил сделать следующие выводы:

- наибольшую угрозу для населения представляют возможные аварии и чрезвычайные ситуации на взрыво- и пожароопасных объектах (Марёвский газовый участок и 4 АЗС), а также при транспортировке горюче-смазочных материалов и сжиженных углеводородов. Факторами, повышающими риск поражения нанесения и увеличение размеров ущерба, являются факторы, способствующие образованию «огненного шара» и ударной волны при ЧС на этих объектах.

Степень риска для населения при реализации наиболее опасного сценария развития аварии можно оценить как «низкая».

Снижение риска поражения людей и нанесения ущерба  при образовании огненного шара» и пожаре пролива достигается за счет:

а) своевременного обнаружения опасного события, идентификации причины и потенциальной опасности, выполнения необходимой последовательности в минимально возможные сроки действий по переводу технологической системы в устойчивое и безопасное состояние;

б) создания условий для эффективного рассеивания парогазовых выбросов;

в) соблюдения безопасных минимально допустимых расстояний между сооружениями в соответствии с требованиями действующих СНиП;

г) совершенствования  технологий производства и ввода в строй перспективных образцов оборудования и материалов;

д) установки на оборудовании, в котором хранятся и обращаются опасные вещества, запорной арматуры, выполненной по первому классу герметичности;

е) применения искронеобразующих материалов в конструкциях и элементах оборудования;

ж) антикоррозионной изоляции поверхности резервуаров заводского изготовления для предохранения от коррозии.
Защита населения – комплекс взаимоувязанных по месту, времени проведения, цели, ресурсам мероприятий РСЧС, направленных на устранение или снижение на пострадавших территориях до приемлемого уровня угрозы жизни и здоровью людей в случае реальной опасности возникновения или в условиях реализации опасных и вредных факторов стихийных бедствий, техногенных аварий и катастроф.

Мероприятия по подготовке к действиям по защите населения муниципального образования в чрезвычайных ситуациях, следует планировать и осуществлять дифференцированно по видам и степеням возможной опасности на конкретных территориях и с учетом насыщенности этих территорий объектами промышленного назначения, объектами и системами производственной и социальной инфраструктуры; наличия, номенклатуры, мощности и размещения потенциально опасных объектов; характеристик, в том числе по стоимости и защитным свойствам в условиях чрезвычайных  ситуаций, имеющихся зданий и сооружений и их строительных конструкций; особенностей расселения жителей; климатических и других местных условий. Мероприятия по защите людей от источников ЧС должны планироваться в объемах, гарантирующих  не превышение нормативного воздействия на них возможных поражающих факторов для расчетной чрезвычайной ситуации.

В условиях возникновения чрезвычайных ситуаций мероприятия по защите должны осуществляться в объемах, обеспечивающих не превышение допустимого нормативного воздействия на людей, реализовавшихся поражающих факторов.

Если в силу складывающихся обстоятельств установленные нормативы допустимых опасных  воздействий могут быть превышены, мероприятия по защите людей надлежит проводить по направлениям  и в масштабах, позволяющих максимально ослабить это воздействие.

Обеспечение безопасности людей в чрезвычайной ситуации, обусловленной природными стихийными бедствиями, техногенными авариями и катастрофами, является общегосударственной задачей, обязательной для решения всеми муниципальными, ведомственными и функциональными органами управления и регулирования, службами и формированиями, а также подсистемами, входящими в Российскую систему предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (РСЧС) (ГОСТ Р 22.3.03-94).

Cистему защиты населения в чрезвычайных ситуациях следует формировать на основе разбивки подконтрольной территории на зоны вероятных ЧС по результатам:

- анализа вероятности возникновения на данной территории и на отдельных ее элементах чрезвычайных ситуаций;

- прогнозирования характера, масштабов и времени существования вероятных чрезвычайных ситуаций;

- оценки возможных факторов риска, интенсивности формирования и проявления поражающих  факторов и воздействий источников чрезвычайных ситуаций;

- оценки особенностей техносферы и населения подконтрольной территории и ее элементов по показателям и характеристикам.

Защите в ЧС подлежит все население с учетом численности и особенностей, составляющих его основных категорий и групп людей на конкретных территориях: демографических (возраст, пол), по состоянию здоровья (уровень общей сопротивляемости организма действию экстремальных факторов и неблагоприятных условий жизни и быта, физическая и психическая способность к коллективным и самостоятельным защитным действиям, к пользованию средствами индивидуальной защиты) и т.д. Эти особенности подлежат учету при выборе эффективных, социально обоснованных и экономически  реальных вариантов защиты, соответствующих специфике защищаемых  контингентов, при разработке планов защиты  населения в ЧС на  подконтрольных территориях, а также при организации и проведении всесторонней подготовки к выполнению намеченного комплекса защитных мероприятий.

Безопасность населения  в чрезвычайных ситуациях должна обеспечиваться:

- снижением вероятности возникновения и уменьшением возможных масштабов источников природных, техногенных  чрезвычайных ситуаций;

- локализацией, блокированием, подавлением, сокращением времени существования, масштабов и ослабления действия поражающих факторов и источников чрезвычайных ситуаций;

- снижением опасности поражения людей в чрезвычайных ситуациях, путем предъявления и реализации специальных требований к расселению людей, рациональному размещению потенциально опасных и иных производств, транспортных и прочих техногенно опасных и жизненно важных;

- снижением опасности объектов и коммуникаций, созданием объектов с внутренне присущей безопасностью и средствами локализации и самоподавления аварий, а также путем рациональной планировки и застройки населенных пунктов, строительством специфически устойчивых, в конкретных ЧС зданий и сооружений, принятием соответствующих объемно-планировочных и конструктивных решений;

- повышением устойчивости функционирования систем и объектов жизнеобеспечения и профилактикой нарушений их  работы, могущих создать угрозу для жизни и здоровья людей;

- организацией и проведением защитных мероприятий в отношении населения и персонала аварийных и прочих объектов при возникновении, развитии и распространении поражающих воздействий источников чрезвычайных ситуаций, а также осуществлением аварийно-спасательных и других неотложных работ по устранению непосредственной опасности для жизни и здоровья людей, восстановлением жизнеобеспечения населения на территориях, подвергшихся воздействию разрушительных и вредоносных сил природы и техногенных факторов;

- ликвидацией последствий и реабилитацией населения, территорий и окружающей среды, подвергшихся воздействию при ЧС;

- проведение профилактической и плановой работы по выявлению дефектов оборудования, отдельных узлов и деталей, их ремонта или замены;

- осуществление контроля за  общим комплексом мероприятий по повышению технологической дисциплины и увеличения ресурса работы оборудования, выполнением аварийно-ремонтных и восстановительных работ в соответствии с требованиями техники безопасности, охраны труда и правил технической эксплуатации;

- проведение своевременного контроля за состоянием оборудования и запорной арматуры, их техническое обслуживание и текущий ремонт;

- проведение регулярной проверки состояния фундаментных опор под оборудованием на наличие просадок или каких-либо других дефектов;

- проведение систематического наблюдения за состоянием технологических сооружений, коррозионным состоянием металлических конструкций, осадкой фундаментов, состоянием кровли, их теплоизоляции  и остекления; своевременным проведением ремонта перечисленных элементов;

- поддержание в исправности и постоянной готовности средств пожарной сигнализации и автоматического пожаротушения;

- заключение договоров с производителями на сервисное обслуживание оборудования для обеспечения квалификационного его ремонта;

- проведение сертификации качества применяемого оборудования и материалов с использованием услуг независимых организаций;

- обеспечение надлежащего хранения и ведения проектно-сметной и эксплуатационной документации и поддержание нормативных запасов материально-технических ресурсов для ликвидации аварий;

- совершенствование мероприятий по профессиональной и противоаварийной подготовке производственного персонала, их обучение способам защиты и действиям в аварийных ситуациях;

- наличием средств защиты и укрытия в зонах потенциальной опасности.
Схемой территориального планирования Новгородской области для совершенствования системы защиты от чрезвычайных ситуаций на территории Марёвского муниципального района предлагается: 

- Строительство пожарного депо на 2 автомобиля в с. Молвотицы;

- Проведение капитального ремонта пожарного депо ПЧ-39 в с. Марево.

Для защиты территории Марёвского района от пожаров проектом предусмотрены следующие мероприятия:

· обеспечение населенных пунктов средствами проводной связи и радиосвязи;

· развитие дорожной сети и совершенствование дорожного покрытия, обеспечение беспрепятственного проезда пожарных автомобилей к месту пожара;

· развитие и совершенствование наружного противопожарного водоснабжения;

· создание подразделений пожарной охраны;

· усиление противопожарных мероприятий в местах массового сосредоточения людей;

· контроль за соблюдением правил пожарной безопасности;

Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного характера

Природные факторы

Наиболее вероятными опасными природными явлениями, способными вызвать ЧС на территории Марёвского района являются опасные метеорологические процессы и явления такие, как шквалисто-смерчевые усиления ветра, сильный дождь, сильный туман, засуха и т.д.
В пределах зоны расположения территории Марёвского района возможны сильные ветры-ураганы со скоростью до 25 м/с.

В районе опасного объекта таких опасных процессов и явлений, как землетрясение, оползни, сели, лавины, абразии, переработки берегов, карст, суффозии, просадочность пород, наводнения, эрозии, ураганы, смерчи, цунами и т.д. - не наблюдалось.
Мероприятиями по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного характера (затопление паводковыми водами, обрушение берегов, развитие оползней, пожары) являются:

· берегоукрепление опасных участков;

· инженерная защита территории от затопления и подтопления;

· благоустройство овражной сети.
На территории Марёвского муниципального района имеются населенные пункты и территории подверженные паводкам и подтоплению.

В этой связи Схемой территориального планирования Новгородской области предусмотрено проведение мероприятий по защите от паводков следующих населенных пунктов, находящихся на территории Марёвского муниципального района:

-  районного центра села Марёво  (первая очередь);

-  деревень  Черенки, Вешки, Седловщина и села  Молвотицы (расчетный срок).

Настоящей схемой территориального планирования Марёвского района предусматривается проведение работ по организация рельефа и отводу  дождевых вод с территории населенных пунктов района.
Принять решение по дальнейшей эксплуатации, защите или выносу объектов, попадающих в зону возможного затопления, подтопления паводковыми водами, а также берегообрушения, совместно с органом государственной власти Новгородской области, осуществляющим переданные полномочия в части осуществления мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий (Приказ Минприроды РФ от 31.08.2010 № 337 "Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и полностью расположенных на территориях субъектов Российской Федерации" ).
2.6.Мероприятия по нормативному правовому обеспечению реализации схемы территориального планирования.

1) Введение системы мониторинга реализации схемы территориального планирования района.

2) Создание и ведение муниципальной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности района.
3) создание и ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности района.
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